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A kormány harca.
Debrecen, ápril 22.

Az ország közönsége visszafojtott lélek- 
zettel lesi annak a küzdelemnek a kimenete­
lét, melyet a magyar kormány a magyar 
nyelv jogának kivívásáért folytat, a kato­
nai bíráskodás reformja alkalmából, az oszt­
rák kormánnyal.

Közöltük már, hogy a büntető törvény­
kezés nyelvét illetőleg a magyar kormány 
az államnyelv területi szuverénitásának alap 
elvéhez következetesen ragaszkodott és ezt 
az elvet mindvégig fentartotta is. Az oszt­
rák kormányelnök azonban a küszöbön álló 
osztrák képviselőválasztások kortescéljaira 
üdvösnek vélte, hogy magyar kollégája ha­
báraiból egy-két levelet letépjen és ezért a 
magyar államnyelv területi szuverénitásán 
kívánt rést törni.

Bienerth báró osztrák miniszterelnök 
gáncsa a következő: Elfogadott elv, hogy a 
katonai büntető eljárás nyelve a magyar ál­
lam területén csakis a magyar lehet. Ezen 
szabály alól kivételt, az osztrák kívánság sze­
rint, csk azon eset képezzen, amidőn a ma­
gyar területen szolgáló nem magyar honos 
vádlott, aki a magyar és a német nyelvet

A nagyapa meg az unoka.
Irta: Mosonyi Gizella.

Mikor gróf Terrave ezredes lejött a sző­
nyeggel, pálmákkal díszített lépcsőn, hogy a 
kertben szokott sétáját végezze, az udvaron 
megpillantotta szép, fényesszőrü fekete lo­
vát, amint éppen jártatta a lovász.

— Ma oly derűs, jó nap van, — gon­
dolta — kilovagolok az erdőbe!

Megsimogatta, megveregette a ló karcsú 
nyakát, cukrott adott neki, aztán felült. Csak­
úgy^ tüzelt a júliusi forró nap. Aranyos su­
garával bevilágított, beragyogott mindent, 
még az ezredes hideg, halvány, szigorú arcát 
is. Hiába! Nem lehetett azt a két mély redőt 
elsimítani onnan az összeszoritott ajkak kö­
rül. A keserűség véste azt oda. Az. A fia 
miatt. A szép, okos, szófogadó fia miatt, ki 
mindig szelíd, odaadó volt vele szemben s 
egyszerre csak egy estén dacosan, merészen 
ellenszegült a szülői akaratnak s akit ő, a jó 
apa gőgösen kiutasított, kitiltott a házból, a 
szívből, a szerétéiből örökre. Örökre? Igen. 
Örökre! S miért? Kiért? Egy egész alacsony 
származású nőért. Szereti? Bolondság! Hát 
szeresse! De elvenni! Még igy senki a csa­
ládban nem szégyenitette meg az ősrégi ne­
mesi nevet.

Ma-holnap hat éve, hogy megszakadt 
köztük minden gyöngédebb kötelék s lám,

egyaránt nem érti, a német tárgyalási nyelv 
alkalmazását kívánja.

Az osztrák miniszterelnök ezen jogo­
sultján kívánsága támogatására a korona tá­
mogatását hívta ki. 0 felsége tegnap közös 
kihallgatáson fogadta két miniszterelnökét, 
de egyik irányban sem döntött, hanem újabb 
tárgyalások folytatására utasította a két 
kormányt.

Az osztrák kormány terveit ismerve, alig 
merjük remélni, hogy az újonnan kezdődő 
tárgyalások eredménye megegyezés legyen. 
Az osztrák kormány ugyanis azzal igyekszik 
a katonai kérdések miatt megrendült pozí­
cióját megerősíteni,hogy a nemzetiségi kér­
dést vegyíti bele a tárgyalások anyagába. 
Bienerth aggodalmaskodni kezd: Nem 
volna-e célszerűbb a perrendtartási javaslat 
parlamenti tárgyaltatásának őszre halasz­
tása?

Azután nem kellene-e a magyar terüle­
ten szolgáló katonának, ha magyarul és né­
metül egyaránt tud, módot adni, hogy vallo­
mását a szolgálati nyelvén tegye? A nem­
zetiségi agitátorok bizonyára inkább néme­
tül beszélnek, mint magyarul és Bienerth 
báró itt is a csehek ellen keres ütő kártyát. 
Végül mi lesz a horvátországi közös ezredek 
tárgyalási és jegyzőkönyvi nyelvével. Ez 
ugyan a magyar és a horvát kormány és a

milyen jól el vannak azért egymás nélkül. 
Pedig hej, de sok minden megváltozott 
azóta!

■Szalkaytól, az ügyvédtől tudta meg, 
hogy az ifjú gróf mennyire tele van adósság­
gal, hogy kis birtokára már mennyit vett 
föl. Persze, a nagy háztartás sokat felemészt, 
deMt a látszatot mégis fönn kell tartani. Most 
már itt az idő, — fűzte tovább gondolatait 

- majd csak megtörik a jég.
Terrave ezredes már hajlandó lett volna 

egyetlen fiának megbocsájtani, apai szive 
mégis győzött hiúsága, előítélete fölött. De 
hát csak nem teheti ő az első lépést. S a fiú 
olyan büszke! Nem tudja, nem akarja elfe­
lejteni azt a megaláztatást, melyben utolsó 
találkozásukkor részesült s az első vissza­
utasítást, amikor közeledni akart. Nem alázza 
meg többé magát, nem, még a saját édes­
apjának sem!

A gróf mosolygott. Keserűen, fájón. 
Olyant ütött a ló nyakára, hogy az ijedten 
szóként fel.

— Lesz idő, óh lesz, hogy térden állva
kérnél, csakhogy akkor késő. Jöhetsz már!...

*

Egy kanyarulatnál öreg, lombos fa tö­
vében aludt egy gyermek. Ót éves lehetett. 
Szőke volt és hamvas, fehér, finom kis arca 
volt és mosolygott a kis csigaszája.

A gróf meglepetten állt az alvó gyer-

magyar és a horvát országgyűlés dolga, de 
Bienerth bárót nagyon érdekelné. Mert a ma 
gyár kormány hozzájárulhat ahhoz, hogy a 
közös hadseregnek Horvátországból kiegé­
szített részében az első bíróságnál horvát le­
gyen a tárgyalási és jegyzőkönyvi nyelv (a 
felebbviteli bíróságoknál köztudomás szerint 
csak magyar lehet), de akkor az osztrák kor­
mánynak megint a csehekkel lesz baja, mert 
ezek azt mondják majd, hogy a mint a horvát 
nyelv megfér a magyar mellett, úgy férjen 
össze az osztrák is a cseh nyelvvel.

Egészen bizonyosra vehető, hogy a 
magyar kormány nem fogja honorálni Bi- 
enerth bárónak ezeket az „aggodalmait“ s 
nyilvánvaló, hogy Khuen-Héderváry gróf­
nak az az előzékenysége, hogy belemegy az 
újabb tárgyalásokba, nem Bienerth báró és 
társai személyének, hanem kizárólag a ki­
rály nyugalma kímélésének és a monarkia 
érdekeinek szól.

A magyar kormány köreiben bizonyosra 
veszik, hogy most már hamarosan bevégző­
dik az alkudozás és hogy itt sem a katonai 
javaslatok parlament elé vitele, sem a per- 
rendtartás territorialitási alapelve körül 
Khuen-Héderváry gróf álláspontja változást 
nem szenved. Egy eshetőség van, ami a kor 
mány e számítását keresztül húzná: Bienerth 
báró bukása. A küszöbön álló reichszráti vá-

Permetezéshez! ezldö

meknél, leszállt a lóról s úgy nézte. Aztán 
csendesen lehajolt s megsimogatta a bájos 
arcocskát. Az az érintésre azonnal felébredt. 
Nagy, beszédes, nefelejts szemével kérdőleg 
bámulta az ősz, ezüstös hajat, a 'rideg, sima 
gőgös arcot, mintha csak azon tűnődnék, 
hogy férhet ez a kettő össze? Még csak meg 
sem ijedt.

Hogyan jösz te ilyen mélyen be az 
erdőbe kisfiam? Talán eltévedtél? Hol laktok? 
Majd elvezetlek. Vagy van veled valaki s 
tán ez virágot szed az édes mamádnak?

—Nem. Egyedül jöttem ide ki. S haza 
is tudnék menni, ha akarnék.

, — Hogyan, egyedül, ily messze s elen­
gedtek?

— Nem is látták, mikor kiszöktem.
, Dgy, tehát szöktél! Talán bizony va­

lami rossz fát tettél a tűzre s kikaptál. Nos?
— Nem, én nem szoktam kikapni, én jó 

vagyok.
Ar.Mí"d®1 gyermek azt gondolja ma­

gáról, ha bűnös.
— Én nem vagyok bűnös.
— Hát akkor miért szöktél?

,.. 77 Csak! Mert . . . mert félek édesapá­
tól, édesmamátol, mindentől! . . .
......*7 No *ásd’ ,hát mé£is kikaptál akkor,
különben miért félnél?

— Nem tudom . . .
______Hát jöjj szépen, majd én hazavisz-

Legjobb minőségű
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lasztások gyönge reménységgel kecsegtetik sétek a magyar föld termékeit? Ha nem tet- 
az osztrák kabinetet, s nagyon alaposnak lát- , tétek, mi a mentségetek, vel^ védekeztek?
szik az a föltevés, hogy Bienerth báró, ha 
már buknia kell, a kevésbé kellemetlen kö­
rülményt választja: elesik a magyar kor­
mánnyal a német nyelvért való harcban. — 
Ez talán még feltámadást is jelenthet neki!

Az öreg Debrecen emlékei.
Kőkorszakbeli maradványok, római re­

likviák, régi pénzek, arcképek, Csokonai- 
ereklyék, apró dísztárgyak találhatók fel 
Debrecen város múzeumában, amelyet egy 
nagy emberbarát kezdeményezésére a város 
szine-java hordott össze. Bármilyen szerény 
ma még ez a ház, büszkék rá a debreceni

Lelkiismereti kötelességünk az utókorral 
szemben, hogy összegyiijtsiik Debrecenben 
mindannak az emlékét, amit gazdasági téren 
nagy és nevezetes dolgot alkottunk. Ekkor 
majd elvezethetjük az .ifjú nemzedéket a vá­
rosi múzeumba és megmutatjuk nekik azo­
kat a gazdasági eszközöket, amiket a mi apá­
ink és nagyapáink hagytak ránk, — tökélet­
len szerszámokat, primitiv faekéket, — meg­
mutatjuk azokat az első kísérleteket, amelyek­
ből a mostani viruló iparvállalataink és pénz­
intézeteink nőttek naggyá. Megmutatjuk az 
Írásos emlékekből az első kezdeményezések 
nehézségeit, a hosszú, fáradságos polgári 
munkának emlékeit, amellyel az ő apáik és 
nagyapáik várost építettek az alföldi nagy 
faluból. Bemutatjuk nekik a városi élet foko­
zatos fejlődését, a gazdasági viszonyok javí­
tására irányuló törekvéseket, a munkások 
életmódjának lassú emelkedését és el fogjukpolgárok, mert az a néhány emlék is kétség- mondanj h mennyi fáradságba került, 

télén bizonyítéka annak, hogy Debrecennek, . Q • . Vn°Lrcninv _ P7t n munkát elvé-
már évszázadokkal ezelőtt is volt magas kul­
túrája.

amíg a mi kortársaink — ezt a munkát elvé­
gezték: „Ti pedig kezdjétek el ott, ahol mi 
bevégeztük, vigyétek elébb a zászlót, és bo-

.... ^.z a.p:ir. s.fzh?laff p°Jknl‘'int^ii1 w h?In csássátok meg nekünk, hogy mi csak ennyire 
lüktető városi eletet és fényes palotákat kivan
Debrecenbe az ósdi intézmények és düledező I V1 * ... „ ...
házaink helyébe (sőt még az a debreceni! fi}}02’ hogy egy-egy letűnő nemzedéknek
poéta is, aki nálam százszor szebben irta meg a lelknsmerete legyen ez a muzeum, amely 
a huszadik századbeli magyar ifjúnak nagy , az 0 munkásságukról szamot ad,, a gazdasag- 
vágyakozását Nyugat felé) szívesen eltölt történet! adatok megszerzésére kell súlyt he- 
egy-két órát ezen a csendes helyen, ahol ke-, fi021}}0 a (nuzeum vezetosegenek. A köztünk 
gyeletesen őrizzük a múlt emlékeit és nagy,6*0 öregebb generációtól még be lehet sze- 
tetteket kiváltó nemes ideálizmus forrása jrezni Debrecen nagy atalakulasi korának 
{aj(adi I egyes jellemző adatait. Még vannak koztunk,

Az utókor azonban más emlékeket is fog akik átélték Debrecenben az ötvenes és hat- 
kivánni tőlünk, mint amilyeneket az elődök vanas évek nagy küzdelmeit, akik meg ísmer- 
hagytak mi ránk. A gazdasági viszonyok fák a felszabadult jobbágyokat, akik részt vet- 
iránt fokozottabb mértékben nő az érdeklő-. tek a modern pénzgazdaság megteremteseben, 
dés. Az a generáció, amely most nő naggyá,! végigélték a birtok és telekárak óriási emel- 
amelyik már gyermekjátékaiban is annyira kedését, akik maguk is uttoroi voltak a mo-
eltér apáitól és nagyapáitól, azt fogja elődei-, dern gazdálkodásnak.
tői számonkérni, hogy gazdasági téren mit1 . Lgyik teendő az öregebb generáció emle- 
alkottak. A serdülő ifjú már kíváncsian fogja h?iaßk. a felkutatása, rajuk többe értékkel nem 
kérdezni az öregektől: „mit végeztetek el bíró, de a kor gazdasági viszonyait rendkívül 
a magyar föld meghódításából, megacéloz- jellemző okmányoknak az összegyűjtése, 
tátok-e izmaitokat és ráforditottátok-e figyel- j A másik tenni való pedig összegyűjteni, 
meteket, hogy feldolgozzátok és megnemesit- együtt tartani a jelenből mindazt, ami érté­

lek. Ne félj, nem lesz baj, megkérem édes­
apádat, hogy ne bántson. Hogy hívnak?

— Róbert.
— Ah, Róbert! — Az ezredes elfojtott 

egy feltörni készülő sóhajt. Az ő fiát is igy 
hívják.

— S az édesapádat?
— Az is Róbert.
— Az is Róbert — ismételte gépiesen a

gróf,
— De mi a teljes neve?
— Terrave Alajos Róbert gróf.
Az ezredes valami lökést érzett a mellé­

ben. önkénytelenül is visszahúzódott a gyer­
mektől. Vonásairól eltűnt a szelídség, dac, 
harag váltotta fel; a másik percben kitisz­
tult az arca.

— Mit tehet arról az az ártatlan gyer­
mek !

— Nézte. Nézte a kis unokáját, az ő 
szemefényének kis fiát, ki felnőtt öt éves ko­
ráig anélkül, hogy a nagyapa csak egyszer 
is térdén lovagoltatta volna, egyszer is meg­
csókolta volna; aki tán nem is tudja mi az: 
nagyapa. Az a hálátlan rossz fiú aligha ta­
nította arra, csakhogy ne hallja említeni apja 
nevét.

Valami úgy húzta lefelé, hogy odaüljön 
a kicsi unokája mellé a zöld gyepre, hogy 
magához vonja a göndör, szőke fürtös fejecs­
két, hogy meséljen neki kipirult orcával cso­
dás, dicső dolgokat háborúkról, hősökről, bá­

torságról, meg egy fehér arcú szép ifjú nő­
ről, aki ha nem adott volna életet egy rossz, 
szívtelen fiúnak, most ő is olyan ezüsthaju, 
szelíd, jóságos arcú öregasszony lehetne . . . 
Úgy szeretett volna valamin kacagni, örülni 
. . . Úgy szeretett volna valamin sírni . . . . 
zokogni . ... s nem tudott.

— Otthon van az édesapád, Róbert?
— Otthon.
— S a mamád?
— Az is.
— Nincs több tesvérkéd?
— Van.
— Hogy hívják?
— Cézár.
— Nagy már?
— Éppen olyan nagy, mint én s úgy ha­

sonlítunk egymásra, hogy édesapa sokszor 
összetévesztett bennünket. A mamuka olyan­
kor mindig nevet és összecsókol.

— Szeretitek egymást?
— Nagyon szerettük egymást, mig Cézár 

otthon volt, mert tudnod kell, hogy ő elment. 
Elvitték a temetőbe. Mamukám ugyan azt 
mondja, hogy az égben van s kis angyal lett 
belőle, de én tudom, hogy a temetőben van 
s alszik.

— Nem fognak majd aggódni: hol vagy? 
Hogy jöttél el?

— Nem keresnek engem, — mondta a 
kis fiú és sírásra görbült a csöpp szája, — 
mert apukám engem nem szeret.

kés lehet a jövendő kutatói számára: meg­
őrizni a Debrecenben megjelenő lapoknak 
könyveknek egy-egy példányát, együtt tar­
tani az irodalomból minden Debrecenre vonat­
kozó adatot, összegyűjteni a kulturális és 
jótékonysági egyesületeknek, részvénytársa­
ságoknak évi zárszámadásait, továbbá kiegé­
szíteni mindezt háztartási könyvök, háztar­
tási budget-k adataival és az egyes debre­
ceni termelési ágak monográfikus leírásával 

A városi muzeum gazdaságtörténeti 
gyűjteményeinek gyarapításához szükséges 
az akadémiai ifjúság közreműködése. A köz- 
gazdasági és gazdaságtörténeti szemináriu­
mok dolgozatai itt elhelyezést találhatnak. 
Debrecen város, a főiskola, több kulturális 
intézet és magános adakozók szoktak évről- 
évre irodalmi pályázatokat kitűzni, amelyek­
nek főcélja, hogy fiatal emberekben, diákok­
ban az ambíciót felköltsék és őket önálló 
munkára buzdítsák. Ha bizonyos rendszeres­
séggel volna évenként több pályadij kitűzve a 
gazdaságtörténeti emlékek felkutatására és a 
pályamunkák a városi múzeumban találná­
nak elhelyezést, akkor már nehány év alatt 
sok ismeretlen adat kerülne napfényre és a 
városi muzeum Debrecen múltjának kincses­
házává válna.

Balkányi Béla.

Khuen Ismét Bécsbe megy.
A politika eseményei.

A miniszterelnök ma délben számolt be 
az osztrák kormánnyal folytatott tárgyalások 
eddigi eredményéről.

A tanácskozásról semmiféle hivatalos, 
vagy félhivatalos jelentést a kormány ki nem 
adott s igy pusztán kombinációk és föltevé­
sekről lehet szó miniszteri tanácskozással 
kapcsolatban. A miniszterelnök ugyanis, aki 
ma már föl is utazott Bécsbe előbb a király­
ival és az osztrák kormánnyal akarja közölni 
a megállapodásokat s csak azután hozzák 
azokat nyilvánosságra.

Megnyílt! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint
Büzinosá, vegytisztító és festő gyáram részére a fölvételi üzletet megnyltettam 
Fiacz-Utcza 85 szóm (Hiener-ffle palota) ahol minden e szakba vágó 
dolgok fölvétele intézteinek el. A n. é. közönség párogását kérva, vigyek

— Nem szeret? Miért?
— Nem tudom. Már nem szeret. Pedig 

jó vagyok, mint azelőtt, mikor mindig ölbe 
vett és tanított sok szépre, a csillagokra, az 
Istenkére, anyukára, nagyapára . . .

— S mit mesélt nagyapáról?
— Hogy nagyon szereti nagyapát, de ő 

haragszik ránk, mert apa egyszer nem foga­
dott neki szót, pedig úgy szeretne egyszer 
engem megmutatni neki, de nem visz el, mert 
nagypapa úgy haragszik ránk olyan na­
gyon, hogy be sem eresztene. Igen. Most meg 
alig szól egész nap hozzám. Mindig komoly, 
mindig haragos, már nem szeret senkit, sem 
engem, sem a mamát, se a bútorokat, se a 
ponnyt, senkit ... A cselédeket sem.

— De hát miért ne szeretné őket? Hogy 
tudod te azt?

— Tudom. Egyszer megállt a kastély 
előtt három nagy kocsi és akkor apa a szép 
selyem bútorokat mind lehordatta. Emberek 
jöttek, sáros, csizmás, csúnya, rossz embe­
rek, akik a sok szép holmit berakták a nagy 
kocsikba és elvitték. Aztán a ponnyt is oda- 

1 adta, a többi lovakat is. Úgy kértem, hogy 
I hagyja itt őket, legalább a mamuka íeket 
■ zongoráját, melyen ő olyan szépen tudott jat- 
I szani, — de azt is elvitette. Pedig láttáim 
hogy anyukám könnyezett utána. Mégis el* 
vitette! Ugy-e, rossz ember az apa? Olyan 
furcsán nézett ránk s azt mondta: _____

kiváló tisztelettel

Legdivatosabb női kézitáskák
BraiKwka Byala.

(ridikülök) feltűnő szép választékban minden 
kivitelben csakis valódi bőrből a legolcsóbban 
Q0S1 MIKLÓS uj díszműáru üzletében sze­
rezhetők be, Piacz*u. 32. (volt Szedlák-ház.j
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Az osztrák kormány álláspontja.
A magyar és az osztrák miniszterelnök 

tegnapi együttes audienciáján, mint azt már 
jelentettük, egy uj terv merült fel, amelyrő 
a Neue Frei Presse ma reggeli száma a kö. 
vetkezőket írja:

Az osztrák kormány tudvalevőleg azt ki 
vánta, hogy azoknál a vádlottaknál, a kik 
Magyarországon szolgálnak és magyarul és 
németül értenek, a büntető bíráskodás tár­
gyalási nyelve a német legyen. A magyar 
kormány ezt nem fogadja el. A tegnapi ket­
tős audiencián az osztrák miniszterelnök né­
mi engedményt tett. Azok számára, — igy 
szól az uj terv — a kik németül is, vagy pe­
dig csak németül értenek, a törvényszék ma­
ga határozza meg, hogy a tárgyalási nyelv 
magyar vagy német legyen.

A magyar miniszterelnök ebben a for­
mában nem fogadta el a tervet. Az osztrák 
miniszterelnök azonban abban reménykedik 
hogy ha nem is az egész tervet, de azt mé­
gis elfogadja a magyar kormány, hogy a 
csupán németül tudó vádlottak számára a 
törvényszék határozhassa meg a tárgyalási 
nyelvet. Hajlandó az osztrák kormány még 
egy engedményt tenni; kész a törvénybe 
olyan kifejezést belevenni, a mely határo­
zottan utal arra, hogy a német nyelvnek a 
katonai bíráskodásban való alkalmazása csu­
pán kivétel. Most már csak az a kérdés, hogy 
e közjogi engedmény ellenében elfogadja-e 
a magyar kormány, hogy a csupán németül 
tudó vádlottak számára törvényszék hatá-

Minlsztertanács.
A kormány tagjai délelőtt miniszterta­

nácsra gyűltek össze, mely előtt a következő 
félhivatalos kommüniké jelent meg:

Ma délelőtt pontban 11 órakor Serényi 
Béla gróf földmivelési miniszter kivételével 
az összes miniszterek megjelentek Hierinymi 
Károly kereskedelmi miniszter Döbrentey-ut 
cai lakásán, a hol gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly elnökletével minisztertanácsot tartottak. 
A minisztertanács előreláthatólag soká fog 
tartani, mert a véderőreformmal kapcsolatos 
ügyeken kivül még resszor-kérdéseket is fog 
tárgyalni.

A minisztertanács délután fél három óra­

A zongora háromezerötszáz forin- 

Hiszen éppen azért, ne adja oda apu-
tot ér. 

kám.
— Nem értsd te még azt, fiam! Ezt 

mondta s kiment, ott hagyott. Mikor lemen­
tem a nagy udvarba, csak az öreg Jánost 
találtam. A kert ajtónál állt, észre sem vett. 
A pipa a szájába volt, de nem égett. Egyszer 
csak meglátott.

— Róbert urfi! Kis Róbert!
Felkapott az ölébe s megcsókolt. A sze­

me csupa viz volt.
— Miért sir, János bácsi?
— Belement a füst a szemembe.
Hazudott! Hisz nem is égett a pipája. 

Ögy-e bácsi, aki hazudik, az rossz. Pedig 
szerettem a Jánost.

Felszaladtam a mamához. Anyukám fé­
nyes nappal még az ágyban feküdt. Odahí­
vott. Megcsókolt. Neki is nedves volt a 
szeme.

— Anyukám, hát te is sírsz? Miért?
— Mert nemsokára itt hagylak.
— Te is? Hát ki marad akkor velem? 

S miért hagysz itt? Hová mégy?
— Elmegyek, fiacskám, oda, ahol a jó 

Isten van. Beteg vagyok, de ő meggyógyít. 
Ott aztán imádkozni fogok érted, meg apu­
káért. Szeresd, kisfiam, az édesapádat, 
nagyon.

kor ért véget. A tanácskozásról semmi sem 
szivárgott ki, aminek magyarázatául a kor­
mányhoz közelálló körök véleménye az, hogy 
a miniszterelnök fölfogása szerint a tanácsko­
zásról először az illetékes köröknek a király­
nak és az osztrák minisztertanácsnak kell tu­
domással bírnia, azután értesülhet arról a kö­
zönség is. Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök különben ma éjszaka a minisz- 
tanács döntésével Bécsbe utazott.

A pártok pártértekezlete.
A képviselőház kedden e hó 25-én tartja 

meg első ülését, amelyei a kormány beter­
jeszti az indemnitási javaslatot. Ez alkalmat 
fogalni a pártoknak arra, hogy értekezletet 
tartsanak.

Valamennyi párt tart is értekezletet, a 
melyek közül igen érdekesnek ígérkezik a 
Juth-párt értekezlete, amelyen a szociálisták- 
nak és a Justh-pártnak szövetségéről is szó 
lesz. A pártban ugyanis e szövetkezés miatt 
nagy ellentétek vannak, amelyek miatt több 
kilépést is várnak. A pártban négy csoport 
van, amelyeknek fölfogása a szövetkezésről 
különböző.

Az egyik csoport nem ellenzi az együtt­
működést, d ebántónak tartja azt a hangot, a 
mellyel az együttműködésre a Justh-pártot 
fölszólitották.

A másik csoportban azok vannak, akik 
nem hívei a választói jognak, tehát a szövet­
kezésnek is ellenségei. A harmadik csoportba 
azok tartoznak, akik a választói jog alatt egye 
bet értenek, mint a szociálisták. Végül a ne­
gyedik csoportban vannak azok, akik mint 
negyvennyolcasok egyáltalában nem akarnak 
a szociálistákakl együtt lenni.

A munkapárt és az országgyűlés többi 
pártjának értekezletén az indemnitás kérdé­
sét fogják tárgyalni.

Újabb tanácskozások Bécsben.
Kkuen Héherváry Károly gróf miniszter- 

elnök már holnap délelőtt tárgyalni fog Bi- 
enerth báró osztrák miniszterelnökkel, akivel 
a tanácskozásokat be is fejezi még pedig bé­
késen és a már ismert magyar álláspont ér­
vényesülésével.

— De hiszen én szeretem, csak ő nem 
szeret engem, mindig hallgat, mindig bámul 
és rámkiált. Máskor, ugy-e, mennyit játszot­
tunk együtt!

— Szeret ő téged most is, csak most 
szomorú, busul, hogy én beteg vagyok s mert 
a nagyapa nem akar neki megbocsájtani.

— Hát ott volt és engem el sem vitt?
— Nem, de meg kellett ám kérdezni 

előbb, hogy bemehet-e, s azt üzente neki 
nagyapa, hogy nem.

Az öreg gróf visszafojtott lélegzettel fi­
gyelt minden szóra.

— S aztán? — sürgette — tovább. Mi 
volt azután?

— Sajnáltam szegény apukát és el akar­
tam menni nagyapához megkérni: ne hara­
gudjon már tovább, mert az apa azért oly 
szomorú mindig, azért nem szeret minket, 
azért nem szereti a cselédséget, a ponnyt, a 
kocsikat, senkit . . .

— És miért nem mentél el nagyapádhoz 
akkor mind elmondani ezt?

— Azért! — felelt dacosan a gyermek — 
mert apa rossz, haragszom rá. Csúnya, nem 
szeretem őt. Olyan szépen fel voltam már 
öltöztetve, hogy megyek s meg akartam csó­
kolni a mamát. Lassan mentem be a szobába. 
Anyukám aludt. Olyan fehér volt, mikor néz­
tem és olyan hideg, mikor megfogtam. És 
nem ébredt fel, hiába költöttem.

15 milliós uj nagykölcsön.
Debreczen város uj beruházásai.

Megírtuk tegnap, hogy Debreczen város 
nagykölcsönéből az utolsó milliókat veszi föl 
a tanács most. Három millió korona van még 
benne az Osztrák-Magyar Bankban, amely 
a múlt hónapban utalványozta ki a tizenhét 
milliós kölcsönnek ez utolsó részletét. Ez a 
három millió korona terhére azonban már 
semmiféle újabb közmű létesítésének költsé­
geit fölvenni nem lehet, mert ezt a három 
millió koronát a város már el is költötte és 
föl is használta. így több csatornaépítési 
munkálat költségét, kisajátított telkeknek már 
esedékes vételárát, valamint a közben kifiize- 
tett költségekre folyó számlára fölvett egy 
millió korona kölcsönt is ez összegből kell 
megtéríteni.

A most folyamatban levő munkák továb­
bi kiadásai, valamint a még meg nem kezdett, 
de már tervbe vett nagy közmunkák költsé­
gei szükségessé teszik, hogy a város újabb 
nagyobb kölcsönről gondoskodjék. Legköze­
lebb ugyanis megkezdődnek a vízvezetéknek 
a munkái, föl kell építeni több házat, meg kell 
kezdeni az utca burkolást s az eddig megszer­
zett ingatlanok vételárát is ki kell fizetni. — 
Mindezek mellett még sok nagy költséggel 
járó munka létesítése is követeli, hogy a vá­
ros szükséges és elégséges fedezetről gondos­
kodjék, ami egy újabban felveendő kölcsön 
keretében történnék.

A tanács már foglakozott is az uj köl­
csön gondolatával, azonban a részletek meg­
állapítására még nem került a sor. Először ar­
ról volt szó, hogy tizenöt millió koronát vesz­
nek föl. Később azonban fölmerült az az esz­
me, vájjon nem volna-e jobb az előre várható 
szükségleteknek hosszabb időre való fedezé­
se ennél nagyobb, esetleg húsz milliós köl­
csönnel. Közben ugyanis a harmadik egyetem 
létesítésének kapcsán fölmerülő újabb és na­
gyobb kiadásokról is előre gondoskodni kel­
lett.

A tanács most is állandóan foglalkozik az 
uj kölcsön ügyével és pedig elvképpen, hogy 
az előre látható összes nagyobb és kisebb ki­
adásokat összeírják s ez összeírás alapján ki-

— Meghalt! — mondta a János bácsi, 
a kocsis. Elment Cézárhoz és a jó Istenhez. 
Beteg volt, sokat szenvedett. Ezt mondta, 
így mondta.

S tudod-e, mi történt azután? Az édes­
apám nem hogy sajnálta volna a szegény jó 
mamát, mint János, meg az ispán, meg a 
szobalány, meg én, akik sirtunk, hanem el­
kezdte a mama kezét vadul ráncigálni és úgy, 
de úgy kacagott hozzá. Hiába beszéltem és 
kérdeztem, hogy miért nevetsz? Nem is saj­
nálod? De ő csak még jobban kacagott. Az 
öreg János meg a doktor bácsi alig bírták ki­
vinni a csúnya apát, még kint, a másik szo­
bában is kacagott, hogy behallatszott.

Ezért szöktem el én hazulról. És nem is 
megyek többé vissza, mert én félek otthon 
mindenkitől, de legjobban az édesapától. De 
bácsi, neked is nedves a szemed. Te is sírsz? 
Mondd: miért?

Terrave ezredes, a büszke, délceg ka­
tona néhány perc alatt összetört, reszkető, 
könnyes szemű agg lett. Gőgös, szép arcán 
egymásután peregtek végig a keserű, fájó 
könnyek, mint egy-egy gyöngyszem. Aztán 
több . . . több ... Az évek óta visszaparan­
csolt könnycseppek mind előtörtek s Róbert, 
a kicsi unoka, tágrameredt szemmel nézte az 
idegen bácsit, aki sirt ok nélkül. Milyen fur­
csa, hogy nem bántották és sir. Megcirógatta 
az ezüsthajat, a fehér szakállt s aztán — ő 
is elkezdett sírni.

Kovács Gyula és Társa nöl divattermeiben Dnbreozen 
Főtér 55. (Hungária mellett.)

Legújabb divatu Costflmök minden színben, elegáns »61- és gyermek felélték, kinőnék
Nagy választék pongyolákban. Dlvatal|ak, remek kivitelű Blonsok, túli, csipke, selyem és 

szövetből. Mindenfajta alsó szoknyák, (Joupon) és még számos divatezikkek
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pitány, Manasteriotti Ferenc kaiptány, Liehmutatott szükséglet alapján kötik meg az uj 
kölcsönt.

Ez uj kölcsönre vonatkozóan egy állás 
pont azonban már bizonyos és ez pedig az, 
hogy a 15 vagy húsz millió korona kölcsönt 
nem az Osztrák-Magyar Banktól veszik föl, 
hanem valamelyik nagyobb pénzintézettől, — 
vagy pénzintézetekből alakult konzorciumtól 
így egyrészt azt remélik, hogy esetleg olcsób 
kölcsönt kaphat a város, mig másrészt az Ősz 
trák-Magyar Bank nehézkességétől és su 
lyos természetű kikötéseitől, amelyek a föl 
vett kölcsönnek szabadon való széthasználá- 
sában gátolják a várost .megszabadulnak. -

A kölcsönt úgy tervezik a városi tanács, 
hogy annak amortizációja és kamatai miatt 
a város polgárait pótadó emeléssel ne ter­
heljék meg. Ezt pedig az uj létesítmények 
hasznából, a bérletek összegének emelkedés- 
sétől s újabb jövedelmi források teremtéséből 
várják.

A most felveendő 3 millió korán fölvéte­
lével az uj kölcsön ügye sürgőssé vált és igy 
a tanács már legközelebb foglalkozik is a 
kölcsön megkötésének részleteivel is.

Díjlovagló és díjugrató verseny.
Debreczen sportéletének ünnepi esemé­

nye lesz a jövő vasárnap, április 30-án. Ek­
kor rendezi a debreczeni 7-ik Vilmos-huszár- 
ezred jeu de barre-al és gymkhanával egybe­
kötött díjlovagló és díjugrató versenyét a 
sámsoni gyakorlótéren s az az érdeklődés, a 
melylyel a debreczeni előkelő társadalom a 
versenyek elé tekint, méltán enged következ­
tetni arra, hogy a jövő vasárnapi versenyek a 
Vilmos-huszárezred sportünnepélyeinek ha­
gyományos sikerével fog lezajlani. A verse­
nyek programja a következő:

I. Díjlovaglás tiszti szolgálati lovakon: 
Neveztek: Fanta Géza kapitány, Kunze Gusz­
táv kapitány, Clement Pál főhadnagy, báró 
Kapri Valér főhadnagy, Uray Tibor főhad­
nagy. Ruttkav Ferenc főhadnagy, báró Stum­
mer Károly főhadnagy. Nagy Leó főhadnagy, 
Bogáthy Miklós főhadnagy, Péchy Gábor 
hadnagy, báró Baich Péter hadnagy, Perczel 
Dezső hadnagy, Janich József hadnagy, Szu- 
nyogh Rudolf zászlós, báró Trauttenberg Im­
re, —

II. Díjlovaglás saját lovakon. Neveztek:
Jankovics Károly őrnagy, Prihradnv Henrik, 
Manasteriotti Ferenc kapitány, Lichtenstein 1 
Pál főhadnagy, Clement Pál főhadnagy, Edlin j 
ger Oszkár főhadnagy, Ruttkay Ferenc fő- ■ 
hadnagy, báró Stummer Károly főhadnagy, í 
Hodzsa Sándor főhadnagy, nevezi br Schwa- 1 
ben-Durneiss Gyula kapitány, Bogáthy Mik- j 
lós főhadnagy, Péchy Gábor hadnagy, báró 1 
Baich Péter hadnagy, Detrich Gyula hadnagy ' 
Adda Alfréd hadnagy, gróf Esterházy Alajos 
hadnagy. Szunyogh Rudolf zászlós, báró 
Trauttenberg Imre. í

III. Altisztek díjlovaglása. Minden szá-! 
zadtól 2 altiszt.

Gymkhana. Minden századtól 2 huszár. ■
IV. Díjugratás tiszti szolgálati lovakon. 

Neveztek: Dőry László kapitány, Fanta Gé­
za kapitány, Báró Schwaben-Durneiss Gyula 
kapitány, Lichstenstein Pál főhadnagy, báró 
Kapri Valér főhadnagy. Edlinger Oszkár fő­
hadnagy, Uray Tibor főhadnagy, Telegdi Jó­
zsef főhadnagy, Bogáthy Miklós főhadnagy, 
Péchy Gábor hadnagy, báró Baich Péter had 
nagy, Adda Alfréd hadnagy, gróf Esterházy 
Alajos hadnagy.

V. Díjugratás saját lovakon. Neveztek: 
Kirsch Frigyes alezredes, Jankovics Károly 
őrnagy, Báró Berg Hermann őrnagy, Ne- 
deczky Ferenc kapitány, Prihradny Henrik ka

tenstein Pál főhadnagy, Uray Tibor főhad­
nagy. báró Stummer Károly főhadnagy. — 
Hodzsa Sándor főhadnagy, Telegdi József fő­
hadnagy. Péchy Gábor hadnagy, báró Baich 
Péter hadnagy, gróf Esterházy Alajos had­
nagy. Perczel Dezső hadnagy, gróf Esterhá­
zy Alajos hadnagy, Szunyogh Rudolf zász­
lós.

V. Jeu de Barre. Neveztek: báró Schön­
berger Bruno ezredes, Nedeczkv Ferenc ka- 
oitány. Orkonvi Lajos kapitány. Kunze Gusz­
táv kaiptány, Lichstenstein Pál főhadnagy, —- 
Ruttkay Ferenc főhadnagy, báró Stummer 
Károly főhadnagy. Hodzsa Sándor főhadnagy 
Bogáthy Miklós főhadnagy, Bogáthy Miklós 
főhadnagy. Detrich Gyula hadnagy, Adda 
Alfréd hadnagy, báró Trauttenberg Imre 
zászlós.

Tiszteletdijakat adtak: Az. ezred hölgyei, 
gróf Zedtwitz Alfréd tábornok, gróf Bréda 
Viktor, Gróf Széchenyi Viktor, grfó Som sich 
Géza. az ezredparancsnok, a törzstisztek és 
törzstisztjelöltek, Strada Gyula kapitány, bá­
ró Schwaben-Durneiss kapitány, báró Stum­
mer Károly főhadnagy, báró Waldbott Kele­
men főhadnagy, gróf Wolkenstein Oswald 
hadnagy, báró Baich Péter hadnagy, gróf Te­
leki Sándor hadnagy, az ezred verseny-egye­
sülete, az ezred diilovngló-egyesüiete.

véve, ami ha még oly diszes is, szépnek ilyen 
alkalmazásban semmi esetre sem mondható.

Vannak hölgyek, kiknek szabályos met­
szésű arcvonalához sehogysem alkalmaskodik 
a fodros fürtös frizura. Különösen sötétebb ha 
ju és arcszinti hölgyeknél bizonyosodott be, 
hogy a határozott vonalakból fölépített fri­
zura az előnyösebb. Jól alkalmazhatók ez 
esetben a fonatok, melyek lazán határozott 
vonalakban alkalmazva, szabályos fej formá­
ban olvadva, az arc szépségét előnyösen jut­
tatja érvényre

ASSZONYOK VILAGA.
Ä frizura divatja.

Egy nagy párisi fodrász uj formákat ho­
zott a frizurákra. Hölgyeink ha kalap nélkül 
jelennek meg valahol, szomorúan tapasztal­
ják. hogy az egyéniségüknek megfelelőnek 
talált, jellegzetes frizurát két-három. sőt töb- 
ször bántóan sok példányban látják. Hogyan 
magyarázható meg ez az unalmas körülmény 

A frizura-formákat liferkáló párisi fod­
rász már régen elfeledte alkotását, már egé­
szen más frizurákkal kedveskedik hölgyei­
nek, amikor a kontinens többi fodrászai a di­
vat szent nevében makacsul ragaszkodnak 
két-három formához.

A modernizált görög frizura, ha szem 
előtt tartja a fodrász, hogy milyen formájá­
ban előnyös az orrhoz és a z arcélhez; diva­
tos marad, ha még olv sok változáson is megy 
át az uralkodódivat. Természetesen kalaphoz 
nem alkalmas. Az idei tavaszi kalapok széles 
karimáinak s igy a keskeny, sop. az elálló 
kon tv semmi esetre sem alkalmas frizura a 
kalaphoz.

A modernizált empire bő választékot is 
nyújtanak azoknak, akik azokat kedvelik.

Az uj kalaphoz igen alkalmasak, mert elő 
nyösen töltik ki az arc és a kalap karima kö­
zött levő űrt. Az előnyös megjelenésnek pe­
dig első föltétele, hogy a kalap és frizura az 
arccal harmonikusan legyen összeegyeztetve.

A frizura a változások gyors egymás­
utánja dacára sem fog több gondot okozni a 
divatozni szeretőnek. A hajpótlékok, ha azok 
becsületesen vannak elkészítve, egy kis vál­
tozással igen jól alkalmazhatók.

Estélyi frizura elkészítéséhez szükségünk 
van egy konty formába varrt fürt garnitúrá­
ra, melyet a soppból fönnmaradt hajjal lá­
gyan határolunk; s egy-egy oldalt feltiizhető 
kisebb fürt garnitúrára. Ez utóbbit párisi ma­
sam ódok egyenesen a kalaphoz tűzik. Kalap- 
frizuránál a nyakba tüzzük a kontv-garnitu- 
rát, de ne használjunk kalapra készített fri­
zurához szalagdiszt.

A hajdiszeket különösen a sok apró haj­
nak absolute nem örvendő hölgyek siettek el­
fogadni. Egyik-másik frizura azután úgy fes­
tett, mintha hordó lett volna abrincscsal körül

A gavallér ügyvéd.
A pozsonyi színházban tegnap este a 

Cigányszerelmet játszották, már isten tudja 
hányadszor. A második felvonásban, amikor 
Dragutin arra kéri Körösházy Ilonát, hogy 
tanítsa meg szeretni, ez a párbeszéd folyt le 
a két szereplő között:

— Taníts meg szeretni, drága magyar
grófnő! v

— Megtanitlak drága Dragutin, de mit 
adsz érte? — kérdi Ilona.

— Adok neked érte egy tízezer koronás 
takarékkönyvet, mondotta Dragutin szemé- 
lyesitője, amire óriási hahota és nevetés tá­
mad' színházban, amely az előadást jó öt 
percre megakasztotta. Mindenki a színpadra 
nézett, a pozsonyi színház egyik bájos kis 
művésznőjére, aki Körösházy szerepét ját­
szotta és most pirulva, halálos zavarban ál­
lott a színpadon.

A frenetikus hahotát előidéző apropónak 
ez a háttere:

A bájos művésznőnek hosszú idő óta ud­
varolt egy pozsonyi fiatal ügyvéd — ered­
mény nélkül. A kis nő megközelithetetlennek 
látszott legalább is az ügyvédre nézve. Hasz­
talan halmozta el ajándékokkal. Végre is a 
fiskális megunta a dolgot és nyílt szándékkal 
lépett a művésznő elé:

— Mondja meg édesem, mivel nyerhe­
tem meg a szivét? A legnagyobb áldozatra 
is kész vagyok.

A kis szubrett rögtön kész volt a vá­
lasszal.

— Pénzzavarban vagyok, tízezer koro­
nára van szükségem. Ha megadja, akkor az 
öné a szivem.

Az ügyvéd szó nélkül előhúzott egy ta­
karékpénztári könyvet, mely 68,000 koroná­
ról szólott.

— Most elmegyek a takarékpénztárba és 
kiveszek tízezer koronát. Azt az ön nevére 
egy másik könyvbe teszem és elhozom, önért 
a legnagyobb áldozatra is kész vagyok. Most 
fél öt van, ötig elintézem a dolgot.

És úgy cselekedett, ahogy szólt. Este 
megjelent a művésznőnél és átnyújtotta neki 
a tízezer koronás könyvet, mire a kis nő há­
lásan borult a gavallér fiskális nyakába. Az 
ügyvéd még hozzá tette:

— Nézze, itt van az én könyvem. Lássa, 
hogy csak 58,000 korona maradt benne.

Másnap aztán a művésznőt kellemetlen 
csalódás érte. Amikor a bankba ment, hogy 
néhány száz koronát vegyérTki, a hivatalnok 
nevetett:

Blous, Alj, Pongyola, 
Megnyílt!

a Tavaszi újdonságok már dús választékban rak­
tárra érkeztek. Pongyolák már 2.25 krtól kezdve 
Márton Ferencz Harisnya Királynál, Dépfeid-tfr .

Belchmann Lipót úri-, női divat- és gyermekruhagáruháza Debre­
cen, Plac*-ntc*a 85. ». alatt Szabó kellékek, rövid-, kötött-, 
diszáruk. Blousok, Pongyolák, selyem, szövet, divat czikkek a leg­
olcsóbban kapható Royal szállodával szemben. - Tanuló felvétetik.

Megnyílt!
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— A művésznő bizonyára tréfál. Ez a 
könyv egy koronáról van kiállítva és csak 
utólag toldották hozzá a többi számjegyet. 
Tessék megnézni, hiszen az Írások is külön­
bözők. j

A művésznő megnézte, aztán elájult. Az 
az, csak el akart ájulni, mert eszébe jutott 
a botrány, a szégyen és sok más. össze­
szedte magát és szó nélkül, pirulva eltá­
vozott.

A ravasz gavallér kivett ugyan tízezer 
koronát, de azt egyszerűen a tárcájába tette,' 
a művésznő nevére pedig egy egy koronás 
takarékpénztári könyvet állíttatott ki, ame-! 
lyet tízezerre javított át. A dolog kitudódott! 
és most egész Pozsony a balek kis színész­
nőn nevet.

Máit Endre is az ügyvédi
(A kamara választmánya az elnöknél. — 
Ünnepi banket az uj udvari tanácsos tlszte- 

, Jetére.)
Azt az örömérzést, melyet Márk End­

rének udvari tanácsossá történt kinevezése 
Debrecen egész közönségéből kiváltott, meg­
kapó módon juttatta kifejezésre a város tár­
sadalmának az az előkelő osztálya, amely év 
tizedek óta vezéréül vallja és tiszteli Márk 
Endrét. A debreceni ügyvédi kamarához ma 
érkezett meg Székely Ferenc igazságügy- 
miniszternek a kitüntetésről szóló leirata, 
melyhez a miniszter magát a kinevezési ok­
mányt is mellékelte azzal az utasítással, 
hogy a kamara hivatalos utón kézbesítse azt 
az elnöknek. A kamara választmánya sietve 
teljesítette az igazságügyminiszter megha­
gyását, még pedig az elnök személye iránt 
érzett tisztelet és szeretet fölemelő jelei kö­
zött.

A kamara választmánya ma délután há­
rom órakor Szilágyi Imre elnöklete alatt 
rendkívüli ülést tartott, amelynek egyedüli 
tárgya az elnök kitüntetéséről szóló igazság­
ügyminiszteri leirat volt. A válaszarány elha 
tározta, hogy azonnal testületileg Márk End­
réhez vonul s a miniszter leiratához képest 
átnyújtja neki a kinevezési okmányt.

A választmány tagjai a kollégium ügyé­
szi hiavatalában tisztelgett Márk Endrénél, 
aki előtt Szilágyi Imre elnökhelyettes tolmá­
csolta a választmány üdvözletét és azt a 
nagy örömet, amelyet a magas kitüntetés az 
egész ügyvédi karban keltett. Utalt a királyi 
kéziratnak arra a kitételére, amely szerint 
a kitüntetés Márk Énre gyakorló ügyvédnek, 
a debreceni kamara elnökének jutott s hogy 
„a közélet és az ügyvédség terén“ szerzett 
érdemei miatt ékesítette fel Márk Endrét a 
királyi kegy az előkelő cim adományozásá­
val. Ezért tölti el — úgymond — nagy büsz­
keséggel elnökének kitüntetése az ügyvédi­
kart, amely mindenkor példányképéül tekin­
tett föl Márk Endre nemes alakjára s most a 
megelégedettség érzetével vannak eltelve az 
ügyvédek, amikor azt tapasztalják, hogy az 
ügyvédi hivatás méltó betöltése a legfelsőbb 
helyen is elismerésre számíthat. Végül arra 
kérte az elnököt, fogadja szívesen az ő jóki-

BLÄTTNERGYULA
Dekreozenben Plaoz u. 68. Megyeházával ízemben. 
Telelőn 468. AlapUtatetl 1801 évben.

válságaikat és tartsa meg a vezérlete alatt 
álló tábor minden tagját jóindulatában és sze- 
retetében.

Márk Endre megindultál! mondott köszö 
netet a meleg üdvözlésért. Különösen jól 
esik neki, — mondta — hogy a kitüntetésről 
szóló okmányt az ügyvédi kamara utján küld 
te el neki a miniszter, mert ezzel demonst­
rálva van az a tény, hogy az ő kitüntetésé­
ben az ügyvédség terén kifejtett munkásság 
talált elismerést a legfelső helyen. Kitért be­
szédében azokra a támadásokra, melyek 
utóbb az ügyvédi kart illetné úgyszólván di­
vatba jött s rámutatott arra, hogy az ügyvé­
dek s különösen a debreceni kamara tagjai 
tisztességgel állották a harcot. Nagy elég­
tételére szolgál az is, hogy a királyi kegy 
nem az ő személyét, hanem a kamara tag­
jainak tevékenysége folytán feladatának 
megfelelni képes kamarai elnököt tüntette ki 
a fejedelmi kegy. ígéri, hogy a jövőben is tel­
jesíteni fogja kötelességét s ehhez az igye­
kezetéhez továbbra is kéri a kamara tagjai 
nak támogatását, barátságát és szeretetét.

Az elnök beszédét nagy lelkesedéssel fo 
gadták a választmány tagja, akik elhatároz­
ták, hogy április 29-én este 8 órakor ünnepi 
banketet rendeznek Márk Endre tiszteletére. 
A banketet kizárólag az ügyvédek rendezik, 
hogy az ünnepély intim, családias jellege, az 
ügyvédeknek Márk Endréhez való szeretet 
teljes, benső viszonya ezáltal is kefejezésre 
jusson.

üz Önins színész felesége.
Gabányi István családi tragédiája.

A budapesti Nemzeti Színház fiatal szí­
nésze, a tegnap öngyilkossá lett Gabányi Ist­
ván — mint budapesti tudósítónk táviratozza 
— az éjszaka meghalt s most kiterítve fek­
szik már a Rókus-kórház halottasházában. 
A szerelem legújabb áldozatát vasárnap dél­
után három órakor fogják eltemetni. Beszen- 
telése a kórház halottasházában uesz s on­
nan kisérik utolsó útjára a rákoskeresztúri te­
metőbe. Temetésén megjelenik a Nemzeti 
Színház egész személyzete s a férfikar gyász 
dalokat fog énekelni a temetési szertartáson.

Az öngyilkos színész felesége, Rápolthy 
Katinka, amikor megtudta tegnap délután, — 
hogy a férje meghalt, valósággal őrjöngeni 
kezdett s el kellett őt helyezni a Rókus-kórház 
idegbeteg-osztályán, hogy kárt ne tegyen ma 
gában. A szerencsétlen asszony most még a 
Rókus-kórházban van ápolás alatt s az orvo­
sok attól tartanak, hogy meg fog őrülni.

Rápolthy Katinka, a boldogtaln asszony, 
valamikor egyike volt a főváros legszebb asz- 
szonyainak. Amikor Gabányi Pista elvette fe­
leségül, még viruló szépségű fiatal asszony 
volt, de időközben idegbaja támadt, amely az 
után annyira megviselte, hogy az egykor hi­
res szépségű nő ma már csak romja önma­
gának. Ez a súlyos természetű betegség min­
denesetre hozzájárult ahhoz, hogy Gabányi 
István másutt kereste a szerelmet, amely az­
után most öngyilkosságba hajtotta.

A Nemzeti Színháznál nagy részvétet kel­
tett a fiatal színész öngyilkossága. Különösen 
édesatyját, Gabány iÁrpádot sajnálják, akit 
egészen megtört a váratlan gyászeset. Az 
öreg Gabányinak tegnap este fel kellett volna 
lépni a Nemzeti Színház premierjén, de az 
igazgatóság, a gyászesetre való tekintettel fel 
mentette a szereplés alól s másnak adta a sze­

repét. Az öreg Gabányi különben, aki egyike 
a spiritizmus legrajongóbb hiveinek, a szelle­
mekkel való érintkezés révén már jó előre 
megtudta, hogy valami nagy baj fogja őt érni. 
El is panaszolta ebbeli sejtelmeit a színháznál 
kollégáinak, de ő maga sem gondolt arra, — 
hogy a várt nagy baj fia öngyilkossága ré­
vén fog beköszöntem hozzá.

Gabányi Istvánt az öngyilkossá lett fia­
tal színészt a Nemzeti Színház temetteti el s 
kollégáin kívül maga az igazgatóság is ko­
szorút fog küldeni a ravatalára.

ü«iwbii« ée uAvé«Mi

rett

A színház miisora.
Vasárnap délután Hercegkisasszony ope

Vasárnap este Aranyvirág operett Ter­
novszky Margit fellépte. Kis bérlet.

Hétfő Bábjáték színmű (B bérlet.)
Kedd Becstelen, színmű Bonomi, hang­

verseny-énekesnő fellépte. (C bérlet.)
Szerda Bőregér, operett Ternovszky 

Margit fellépte. A Szabad iskola javára. 
(Bérletszünet.)

Csütörtök Bőregér, operett Ternovszky 
Margit fellépte. (A bérlet.)

Péntek Asszonyok, színmű, bemutató 
előadás. (B bérlet.)

Szombat Asszonyok, szinmü. (C bérlet.)
Vasárnap este Cigányszerelem operett 

Ternovszky Margit fellépte. (Kis bérlet.)

BÁBJÁTÉK.

(yjßtötek négy felvonásban. Irta Pierre Wolff 
tloszor adták Uebreczenben 1911. ápril 22-én)

Ez az uj Pierre Wolff-féle darab köze­
pesen sikerült. Istenein, ha az ember jól vé­
gig gondolja igy előadás után, hogy mivel és 
miképen próbált a darab kiváló Írója meghat­
ni, ámulatba ejteni, mulattatni meg elgondol­
koztatni négy elég hosszú felvonáson át, hát 

I btzony a sarokba szoritódunk s kénytelenek 
vagyunk elismerni: igen kérem, csupa finom 
dogot láttunk és hallottunk; az is. ami nem 

,V>? C A11??1, keszakarva és a darab tervének
megfelelően volt köznapi és megszokott _
es mégis: finomság ide és okos ökonómia oda: 
közepesre sikerült ez a Bábjáték. Miért? Á
íp^iJ n rre W?lffnak’ meg (csaknem kivé- 
e.11 , ul) az egész francia szinmüirodalom- 

nak regi-regi, állandó és újra meg újra kiújuló 
gyöngéje: a tendencia! Ezek a raison-embe- 
rek, ezek a franciák, túlságosan szerelmesek 
a világosságba, az áttekinthetőségbe s ha va­
lami lélektani probléma foglalkoztatja őket 
nem elégszenek meg azzal, hogy egy-egy 
bravúros rávilágitással reflektorozzák körül a 
probléma egy-egy homályos, izgató kérdését, 
hanem mindenáron azt akarják, hogy a reflek- 
toiuk útbaigazító fénykévét vetítsen a leg- 
végső kibonyolódások felé is, — a francia 
színműíró mindig általános igazsághoz ve­
zérlő tüzoszloppal kíván kedveskedni. Ebben 
az uj darabban például igy fest ez az általá­
nos igazság: ha a férj azt hiszi a feleségéről, 
hogy megcsalja, — biztosan beleszeret az 
asszonyba, ha addig akármennyire hányta is 
ra a fittyet. Erre a vég igazságra tendál 
minden a Wolff darabjában. Ezt az alapigaz­
ságot, mint valami csodagyereket dédelgetik 
s adogatják kézről-kézre a szereplők s néha 
aztán — kellemetlenebb szituációkban — el is 
ejtik szegénykét s ö hangosan elsírja magát. 
Elsírja magát a második felvonásban: ekkor 
mulatságosnak találjuk, pityereg a harmadik­
ban: ekkor már kissé unalmasnak érezzük s 
végigbömböli a negyedik felvonást: nos, ek­
kor már direkt idegesít.

De ezen a szokványos hibán túl aztán
Kész ablakok állandó nagy raktára. Képek bekeretezését ízléses kivi­
telben, legolcsóbb árban elvállalja. Épület és diszmü üvegezési vállalatát 

ajánlja az építész és építtető urak szives figyelmébe. 
Uvegbiztositást jutányosán elfogadok. Edények kölcsön adatnak.

Házi csatornázásokat, vízvezetéket ölesén* pontosén és gyorsan készít
FÜLÖP MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó Fiacz-utcza 66.
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csupa finom és művészi, a Pierre Wolff nagy 
tehetségéhez méltó dolgot találunk a darab­
ban. Élvezzük végtelenül bájos, ötletes iróniá­
ját .amint a bábszínház figurácskái módjára 
rángatóztatja a kissé önhitt. ostoba, világfi, 
hőst, honoráljuk bravúrosan nyilvánuló beál­
lítani tudását: mily első rangú dolog például 
az, hogy noha darabjának a hősnője úgyszól­
ván kezdettől fogvást végig csupa közhelye­
ket cseveg, mégis egy igen finom női lélek re­
megéseit tudja megéreztetni velünk. Kabinet- 
alak-felvonultatásai kitűnőek: különösen az 
öreg nagybácsi van igen nagy szeretettel 
markáns, mesteri kezeléssel plasztikussá té­
ve; s hogy el ne hagyjuk azt, ami a francia 
színműírónak mindig a fődicsősége: a nagy 
jelenetek, az elfojtott és felviharzó kettesek 
ebben a darabban is ragyogó technikáinak és 
mélyen megindítók.

T. Csige Böske mindvégig igen jó volt.
Tóth Árpád.

Hercegkisasszony délután. Holnap va­
sárnap délután a Hercegkisasszony Lehár 
Ferencz legújabb operettje kerül színre mér 
sékelt helyárakkal, 3 órai kezdettel. A főbb 
szerepeket Zilahyné S. Vilma, Jakabffi Jo­
lán, Horváth, Torma, Dési, Rónai Herrnin ját 
szák.

Aranyvirág — Ternovszky Margittal.
Vasárnap este rendes helyárakkal az Arany­
virág operett kerül színre. A címszerepben 
ezúttal mutatkozik be a kiváló énekmüsznő, 
O. Ternovszky Margit úrasszony. Az a meleg 
rokonszenv, mellyel a debreceni társadalom 
viseltetik a kedvelt és bájos művésznő iránt, 
kiváló érdekességet kölcsönöz az elő­
adásnak.

Bonomi Lujza fellépte. Kedden este lép 
fel Bonomi Lujza világhírű énekmiivésznő. 
Ezen az estén a Becstelen színmű kerül 
színre, melynek felvonásközeiben énekel a ki 
váló művésznő. Bonomi Lujza gazdag és 
tartalmas műsora a következő: I. Susanne 
áriája a Figaro házassága című operából, 
Mozart. Feldeisamkeit J. Brahms. Jugend 
Kerntlertől (Berlinben élő hazánkfia.) Stán- 
chen Strausz Richardtól. II. Gilda áriája Ri- 
goletto című operából G. Verdi. Frühlengs­
stimmen valse Strausz Jánostól. A világhírű 
énekmüvésznő ez egyetlen hangversenye 
iránt már is óriási érdeklődés mutatkozik.

Botrány a fiumei táblánál.

Csúnya és kellemetlen botrányt tárgyal 
nak most Fiúméban, ahol egy királyi köz­
jegyző és egy táblabiró aíférje nyomán a volt 
fiumei kormányzó Nákó Sándor gróf nevét 
is sűrűn emlegetik e botrány kapcsán. Az 
esetnek főszereplője Fésűs György dr. fiumei 
közjegyző és Pancera István táblabiró, akik 
egy kártyapartin összevesztek. Fésűs ek­
kor, akit Pancera többször megbírságolt, 
de akit a birság alól a tábla mindig fölmentett 
fölfolyamodásaiban súlyos vádakkal illette a 
táblabiró, aki ellen meg is indult a vizs­
gálat.

Az eljárásre a budapesti törvényszéket 
delegálták, amelynek részéről Hajós Károly 
dr. vizsgálóbírót küldték ki, aki meg is kezdte 
a vizsgálatot s a beidézett százötven tanú ki 
hallgatását. A tanuk között vannak a fiumei 
törvényszéki bírái, az ügyészek, igen sok ügy 
véd, Gaál Tibor volt kormányzóhelyettes és 
Rákossy Imre a konstantinápolyi konzuli bí­
róság tagja.

Pancera István hanyagságáról és gon- 
tatlanságáról első tanúként Thierry Alajos 
kúriai biró a kit másfél óra hosszat valla­
tott dr. Hajós vizsgálóbíró a következőket 
vallotta Lovag Thierry elmondotta, hogy 
több ízben tett panaszt a táblabiró ellen, 
mert az többször engedély nélkül eltávozott 
hivatalából. Igen gyakran kereste Pancerát 
hivatalos helyiségében, de nem találta. A 
jegyzője felelte csupán, hogy a táblabiró 
több nap óta nem jár be hivatalába. Ezután 
szolgát küldött érte, majd a titkárát, de 
Pancerát ekkor sem találták szobájában.

Stoewesamt Viktor dr. törvényszéki bi­
ró a következőket vallotta:

Egyik birótársának, Adele-nak fia, a ki 
a Hermes-bankban hivatalnok, egy alkalom­
mal elmondotta, hogy a bankban Pancera 
egy gróf Nákó Sándor által zsirált ötezer ko­
ronás váltót eszkomptáltatotf.

Mikor Stoewesadtnak ez a vallomása 
elhangzott, Pancera, a ki jelen volt a kihall 
gatáson, izgatottan köbeszólt:

— Ez ki van zárva! Csak tévedés 
lehet!

Érdekes vallomást tett Rankovits Imre 
lovag is.

Elmondotta, hogy Pancera őt tizennégy 
évvel ezelőtt, a mikormég csak albiró volt, 
elhívta hivatalos szobájába, azzal az ürügy 
gyei, hogy a nővére házának terveit akarja 
megbeszélni vele. Háztervekről azonban szó 
sem volt, mert Pancera egy csomag kártyát 
vett elő és makaót ajánlott Rankovitsnak. 
Játszani is kezdtek kettesben és Pancera 
hatezer koronát nyert ellenfelétől. Ebből 
2400 koronát visszanyert, a többit kifizette 
Pancerának. Egy más alkalommal Ranko­
vits nem tudta kifizetni a veszteséget és ha­
lasztást kért Pancerától. Pancera azonban 
nem akart hitelezni ellenfelének.

— Mutasd a pénztárcádat — szólt és 
mindjárt ki is vette Rankovits zsebéből an­
nak pénztárcáját, kinyitotta és sajátkeztileg 
vett ki abból kétszáz koronát.

— A többit hozd el! — mondta a távo­
zásnál Rankovitsnak.

Pancera most azzal helyesbítette Ran­
kovits vallomását, hogy tévedés van benne, 
mert nem a hivatalos helyiségben folyt le a 
játék, hanem a lakásán játszott Rankovits- 
csal.

Ezután Rankovits elmondotta még azt is, 
hogy Pancera egy Ízben a budapesti Hun- 
gária-szállóban gróf Nákó Sándor vendége 
volt. Mikor Nákó és Pancera elváltak, ő ta­
lálkozott a táblabiróval, a ki egy vadonatúj 
pénztárcát vett elő, amelyben egész csomó 
érintetlen, uj ezresbankó volt.

— Mennyit adnál ezért a tárcáért? — 
kérdezte Pancera.

— Húsz- harmincezer koronát — fe­
lelte Rankovits.

— Annyiért nem adom oda — felelte a 
táblabiró.

Rankovits erre a vallomására esküt 
is tett.

Rankovits tegnapi kihallgatásánál Fésűs 
és Pancera hevesen összeszólalkoztak. Fé­
sűs, mikor meghallotta, hogy Rankovits Pan 
cera ellen vall, reflexiókat fűzött a vallomás­

hoz. Pancera a bíróhoz fordult és kérte, ne 
engedje meg a sértő közbeszólásokat.

— Mert úgy is kiderül majd a valóság 
— vetette oda azután Fésűsnek.

— Csakhogy ezt az ügyet nem lehet 
már lovagiasan elintézni. Nem ütöm lo­
vaggá!

— Szemtelenség! — kiáltotta ekkor 
Pancera. A heves összeszólalkozásnak dr. 
Hajós vizsgálóbíró vetett véget, a ki csendre 
intette az ellenfeleket.

MüiuvraAe.
A KERESKEDŐ IFJAK SPORTKABARÉJA.

A Bika szálló dísztermében ma este igen 
jól sikerült kabarét rendezett a debreczeni 
Kereskedő Ifjak Sportegyesülete. Az Ízléssel 
összeállított műsor kitünően mulattatta a disz 
termet teljesen megtöltő közönsége. Különö­
sen Szathmáry Zoltán igen poetikus és szel 
lemes versei keltettek élénk tetszést, melyet 
csak fokozott az a körülmény, hogy a pom­
pás tollú iró személyesen adta elő nagyon ér' 
dekes poémáit. Horváth Kálmán nagyszerű 
kabarészámai, dalai, kupiéi, és mókái halálra 
kacagtatták a hálásan tapsoló közönséget

Mártonflvy Györgyim énekelt nehány 
koncert számot és úgy elegáns megjelenése 
mint szépsége és hangjának lágyan behízel­
gő üdesége zajos tapsokat váltottak ki úgy 
hogy többször ismételnie kellett. Soproni Ma­
riska kitűnő előadónak bizonyult ő is nagyon 
tetszett, éppúgy, mint Fábián Margit, aki ked­
vesen kuplézott és ügyesen táncolt. A kabaré 
után reggelig tartó tánc következett. A tánc- 
mulaságon igen sok szép asszony és leány 
vett részt, akik ez alkalommal is igen jól 
érezték magukat. A jelenvolt hölgyek névso­
ra a következő

Úrasszonyok: Tar Mihályné, ifjú Gyiir- 
ky Sándorné, Wiener Vilmosné, Hajnal Ar- 
turné, Simon Józsefné, Szelles Imréné. Kriger 
Kálmánné, Rottmann Salamonné, Rottmann 
Mórné, Kardos Hermanné, Milotay Béláné, 
Römer Simonné, Biró Antalné, Honig Emilné, 
Faragó Bertalanná, Fischer Dezsőné. özv. Ko 
vács Sándorné, Bajik Imréné, Buray István­
ná, Sopronyi Károlyné, ifj. Gytirky Sándor­
né, Biró Andrásné, özv. Fischer N-né. Nagy 
Józsefné.

Urleányok: Tar Zsuzsika. Wiener Sári­
ka, Berger Sárika, Szeles Juliska. Simon Bö­
zsike, Kriger Jolán, Rotmann Lenke. Roth- 
mann Aranka, Szathmáry Esztike, Győry Ér 
zsike, Grünfeld Esztike Weisz Ella, Kovács 
nővérek, Szabó Irénke, Vollanez Vilma, Csa- 
nády Jolán, Frenkel Erzsiké, Fábián Margit, 
Kovács Margitka, Back Mariska, Buray nő­
vérek, Sopronyi Ilonka, Sopronyi .Mariska, 
Sarkady Juliska, Sarkady Gizuska, Sarkady 
Mariska, Biró Mariska, Hardt Teruska, Rö­
mer Lenke, Lőwy Annus Budpest, Gáli Luise, 
Fischer Stefiké, Nagy Bözsike. Molnár nő­
vérek, Végh nővérek.

Debrecen nőtisztviselők majálisa. Az
idei majálisok sorozatát igen töletes rendezés 
programmal a debreczeni nőtisztviselők kez­
dik meg május elején. Holnap, vasárnap dél­
után három órakor jönnek össze a nőtisztvi­
selők a Piac-utca 77. szám alatt, hogy a ma­
jális részleteit megbeszéljék. Erre az érte- 
tezletre minden nőtisztviselőnek kötelessége 
megjelenni, hogy az összetartozóság érzetét 
ez által is dokumentálják. Klünöben is a ma­
jális tiszta hasznát a nőtisztviselők közös cél- 
,ára, a debreczeni nőtisztviselők egyesületé­
nek megalaiktására fordítják.

Legszebb ékszerek, legpontosabb órák óriási _ , . ,. ....,#<, < , ; \ , , , , magyarország legnagyobb órás és éksze-
"5 választékban bámulatos olcsó árakon rész üzletében.
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Vasárnap az utolsó nap.

stppáSBEEEilSSl
megerősítést nyert. tekintetben
a szSSusokés ammüpártoltóhkatjUk’ hh°ffv 
r6tWéWe Szerlnt Pá,fv József és Bakoss

klf0vr;nft' eredeti- önálló mtlvésztehet-
.ak'k brayuros teknlkával, zseniális szín

mi7cr kÄf0 dMk,mfe: művészi feladataikat és 
míg Pálfy az olaifestésben, addig Bakoss az 
akvarellben evcellál. K0SS az

De a kiállítás folvamán Ieszilrődött ez 
igazság nemcsak a művészek sokat dobozott 

föPelodott lelkének esketik jól. de jói 
esik nekünk is, mert az ő sikerük mutatja. —
foSonv í!f^nben acm.iivöszetnek alkalmas 
fogékony talaja van. S igv nemcsak annak 
örülhetünk, hogv Debreczen közönsége Pálfvt 
és Bakosst megérdemelt kvalitásuk szerint fel 
ismerte és méltányolta. hanem büszkeséggel 
tolt bennünket annak tudata is. hogv bennük 
a vidéki, az igazi magvar művészet ül diadalt 
hogv általuk Debreczen lüktető művészeti éle 
ének terjed hire s hogy az ő magas színvona­

lú művészetükkel Debreczen kultúrája való 
ban tartalmasabb, értékesebb, nemesebb lett 

így csakugyan a mi tiszta magvar kuí- 
turáhs életünknek fontos eseménye volt ez a 
kiállítás és szívből óhajtjuk, hogy a szeren­
csés kezdetnek méltó folytatását mutatta a 
jövő.

_ A müvásárlók figyelmét ismételten fel­
hívjuk. hogy megvett kémeiknek átvételét és 
elszállítását vasárnap délután 6 órakor esz 
közöljék

Nyelvujhodás.
Hosszú idő óta figyelemmel kisérem a 

magyar nyelvészeti lapokat, vájjon észreve- 
szek-e azt a megujuodási processzust, amely 
most van folyamatban a négy folyó és három ! 
halom országában. Sajnálattal konstatálom, i 
hogy ugv a „Magyar Nyelvőr“, mint a „Nyel 
vészeti Szemle“ és a többi szaklapok is a leg 
bántóbb közönyösséggel siklanak el a moz­
galom _ felett, amelyek hullámai pedig kell, 
hogy őket is megérintsék. A mi nyelvrokon­
ság kutatásában merültek el és nem veszik 
észre, hogy egy uj mozgalom van fejlődőben
— hasonló p testőrök és Berzsenyi korához
— amely szinpompás gazdagsággal frissíti 
fel a szittyák nyelvét .Nehogy az akadémi­
kusok nemtörődömsége miatt a későbbi nyelv- 
búvárok neházségekre találjanak, mi feljegy­
zünk egy néhányat azon kifejezésekből, ame­
lyekkel a mozgalom nyelvünket legújabban 
gazdagította. Ezek alapján a későbbi kor tu­
dósainak könnyű lesz a kapcsilatokat megta­
lálni. Itt van egy pár példa.

Dohány: A pénz szinonimája. Teljesen 
szalonképes kifejezés, némi szimbolikus szi- 
f^zettel, különösen alkalmas forma kölcsön­
kérés eseteiben. Az ideál előtt is minden koc­
kázat nélkül használható. Amikor ezzel a kér­
déssel fordulunk az áldozathoz: „Uram, van 
önnek dohánya“? a drága nő legföljebb az 
orrát fintorítja el, miközben ezt mondja: 
..Guszti ne cigarettázzon annyit. Attól rossz 
jzagu lesz a szája!“ Vállfajai: teli van do

hánnyal — százkoronás; sok a dohánya — öt 
<orona huszonharmadikán; van dohánya 
-SV korona a hó utolsó napján.

Tészta. Inkább összetételekben fordul elő, 
gv; ilyen tésztát még nem ettem: ez nem 

nekem való tészta, gyúrja a tésztát stb. Hi 
hetet lennek látszó történetek előadása előtt 
előzetes megerősítésre alkalmas szólásmódok’ 
Gyakran kétséget is kifejez, igy: ezt a tész­
tát nem veszem be: ne tésztázzon itt!
D oVP,)ren"?nL Tírc- Egyenlő körülbelül 
ezekkel a kifeiezésekkel: eredi a fenébe mar- 
ha: menjen kérem melegebb tájakra. Kártyá­
zásnál használatos kitétel főleg ilyen formá- 
wV’; 'yodziccer ur maga el van brennelve! 
Mióta itt all a hátam mögött, teljesen leégtem 
Ilyen sima vagyok!

yp/f. Egy koronától öt koronáig rossz 
esetekben és a hónap vége felé egy koronán 
alul húsz fillérig terjedő pénznem, amelyet 
nem szégyen elfogadni — húszadika után. — 
Gyengéd figyelmeztetési formák: Adjon egv 
kis ementálit! vagv: Gambrintisz ur én is itt 
álltam a háta mögött, vagy: Az ilyen ember­
nek meg kéne aranyozni a kezét.

~ Csak-esek képző, kicsinyítésre kivá­
lóan alkalmas és szokásos képző. így: piti esek 
mmolicsek, moziesek, Oambricsek. sajticsek’ 
(kis sajt.)

Viz. Érdekes természeti tünemény. Még 
eddig ki nem derített okoból különösen a hó 
vege eflé jelentkező és mindinkább emelkedő 
yalarm. Gyakran fordul elő szerkesztőségek­
ben. kávéházakban, a színházak körül és han­
gárokban (Hangár — aviatikus tanya. Aviati- 
kus aki a levegőből él.) Ilyenkor hallani 
ezeket a kifejezéseket: Nagy viz. nagy viz; 
benne vagyunk a vízben, nyakig vizes vagyok. 
Grün bácsi adjon egy koronát! Ezt a szólás- 
modot csak elsején váltja fel a kitörő ujjon- I 
gás szava: Kint vagyok a vízből! Ez az álla- j 
pót azonban nem sokáig tart.

Kóstolónak egyelőre ennyi elég. Azt hi-' 
szem az uj magyar nyelv e néhány gyönge 
alkalmas lesz az akadémikusok figyelmének 
felkeltésére. j

'Örs.

Májer Béla kereskedő.
Németi József birtokos.
Oláh Károly kereskedő.
Orosz István birtokos.
Pápai János nyug. tanító.
Pető Ferenc tímár.
Szivér Elemér birtokos.
Pótesküdtek lettek:
Kertész László birtokos.
Király István kereskedő.
Kopjári Károly nyug. vasutas.
Kovács Ferenc tímár.
Meisels Vilmos birtokos.
Németh Ferenc magánzó.
Sverla Gyula kovács.
Szabó Sándor kereskedő.
Szendrő Sándor hangszerész. 
Szentpéteri Mihály birtokos.
Az esküdtbiróság májusi ciklusára kitű­

zött bűnügyeket egyik közeli számunkban fos 
juk ismertetni.

Férfigyülefö leányok.

A májusi polgárbirák.
Az esküdtszék uj ciklusa

A debreczeni törvényszéken ma sorsolták 
ki azokat az esküdteket, akik az esküdtbiró­
ság május havi ciklusában lesznek hivatva ítél 
kpzni az eléjük utalt bűnügyekben. A bizott­
ságnak, mely a sorsolás munkáját eszközölte, 
Hoffmann József kir. Ítélőtáblái biró volt az 
elnöke. Harminc rendes és tiz pótesküdtet sor 
sóit ki a bizottság, névszerint:

Rendes ekiidtek lettek:
Ackermann Pál bankhivatalnok.
Balogh Péter birtokos.
Benedek Lajos mérnök.
Beznák Aladár birt., hivatalnok.
Dávid Zoltán kereskedő.

Dézsi Imre kereskedő.
Ifj. Ercsey Károly kereskedő.
Farkas Ignác dr. ügyvéd.
Ganovszky László kereskedő.
Gondi Sándor tanár.
Gyurcsányi Béla ecetgyáros.
Horogh Pál dr. ügyvéd.
Katona István szappanos.
Katona Péter fazekas.
Kállai András asztalos.
Károlyi Sándor építőmester.
Kis Kálmán h. é. vasúti könyvelő. 
Keresztessi Kiss József dr. ügyvéd 
Komlóssy Imre dr. ügyvédjelölt.
Kubek Sándor gyógyszerész.
Leitner Gyula kereskedő.
Major István birtokos

Rejtelmes szöktetés.
Épp oly érdekes, mint normális idegzett 

emberek előtt érthetetlen esetben folytai 
most nyomozást a budapesti és párisi rend­
őrség.

Három leánynak természetellenes és be­
teges barátkozásáról van szó, a mely titok- 

I zatos fényt vet a nagyvárosi élet rejtelmeibe 
és az ott könnyebben felburjánzó bűnök vi- 

I lágába.
Martin Anna gyönyörű szép húsz éves 

I urileány eltűnése kapcsán pattant ki a titok,
; melynek homályában húzódott meg három bu 

d ape's ti leánynak rejtelmes hajlandósága.
Ez a Martin Anna, aki egy nemrég elhalt 

. előkelő magánhivatalnoknak leánya, a nor- 
j máüs baráti érzelmeket messze tulhaldó ösz- 
szeköttetésbe lépett hasonló korú és ugyan­
csak remek külsejű Gaal Stefániával.

A hosszantartó összeköttetés kapcsán a 
két leány folyton szökésen, ismeretlen tá­
voli világba való kalandozáson törte a fejét. 
Később azonban Saal Stefánia, úgy látszik, 
gyógyulófélben volt ebből a sajátságos ba­
rátságból s egyre kevesebb hajlandóságot 
árult ,el a szökésre, ekkor uj barátnő, illető­
leg régi iskolatárs jelent meg Fái Jolán sze­
mélyében, a kivel a Martin-leány megújította 
a barátságot.

Saal Stefániával sétált éppen Martin An 
na, a mikor egy ezer lépésről feltűnő, csii 
lógó elegánciáju hölgy jött velük szemben. 
Ez volt a Fái Jolán, a kivel a véletlen hozta 
össze Martin Annát. Ez a véletlen azután el­
döntötte a betegesen ábrándozó leány sorsát. 
Kiragadta övéi közül ki tudja, merre, hová és 
minő sorsba.

Fái Jolán szegény budai munkáscsalád 
leánya.^ De csak addig maradt otthon, a mig 
a Polgári iskolát elvégezte. Azután világgá 
men, — még Ausztráliában is megfor­
dult. Többnyire azonban Párisban tartózko­
dott. Mindig drága toalettben járt és mindig 
sok pénze volt, ha hazajött. Hogy miképpen 
szerezte, senki sem tudta.

T ompázóan hóditó nő, de — megvallot­
ta iskolatársnőjének — csak nők számára. 
Martin Annát találkozásuk első pillanatában 
megbabonázta. Csodálkozva kérdezte tőle

Átköltözés miatt ható- uáh|> járiiláe 
ságllag engedélyezett
-------------- ------------ ----------------------------------------------------- _------------------------------------------«ui «» mm nivatazief I Bikával izmfci

Legjobb a Békési Róza „Bprsmosó“ szappana
Zavatzky Leó
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Jólétének titkát, mire Fái Jolán elmondotta 
részletesen, hogy Párisban sok olyan nő van 
a ki undorodik a férfiszerelemtől és inkább 
egymást szereti. Ezek közé tartozik ö is s 
a gazdagabb barátnői megosztják vele vágyó 
nukat. Nem szorul arra, hogy férjhez men­
jen, nincsen szüksége a férfira és boldog, 
gondtalan életet él.

Rábeszélte azután Martin Annát, de Sa­
al Stefániát is, hogy jöjjenek ki vele Párisba. 
Saal Stefánia ellentmondott, ő nem hagyta el 
édes anyját és lelkére igyekezett beszélni 
barátnőjének is, hogy ne menjen el a vak ide­
genbe.

Martin Anna azonban nem hallgatott 
előbbi barátnője intő szavára.

Minden szabad percében együtt volt 
Anna lakásán, hogy és miképp fognak meg­
tettek együtt s fél éjszakákon át tanakodtak 
Martin Anna Fái Jolánnal. Kirándulásokat 
szökni.

Néha velük volt Saal Stefánia is, a ki ta­
núja volt annak, hogy a mikor Annának pil­
lanatokra aggodalmai támadtk, hogy mikép­
pen viszi magával észrevétlenül több láda 
ruháját, Fái Jolán ezer frankot nyomott a ke 
zébe s azt mondotta neki, hogy hagyja ott a 
ruháját a szobaasszonyánál, legyen az övé, 
legalább majd nem is gyanítja a szökést, ha 
a lakója holmiját helyén látja. így is tettek. 
Husvét előtt azzal állt elő a portásnénál Mar­
tin Anna, hogy két napra vidéki rokonokhoz 
utazik. Saal Stefánia is bele volt avatva a 
tervbe, de esküt kellett tennie, hr y csak 
harmadnapra árulja el a szökést. így is tör­
tént.

A két nő már Párisban volt — ha ugyan 
valóban odamentek — a mikor a szobaasz- 
szony s az ő utján Martin Anna fivérei meg­
tudták, hogy a leányt megszöktették. Mar­
tin Nándor, a leány egyik testvérbátyja 
nyomban bejelentette a dolgot a főkapitány­
ságon. A testvérek kétségbeesve várják a 
nyomozás eredményét s egyikük, a ki tör­
vényes gyámja a leánynak, megkérte a rend­
őrséget, hogy ha rátalálnak Párisban vagy 
bárhol másutt nővérére, rendőri fedezet alatt 
hozzák haza. Martin Anna hozzátartozói — 
ugyanis attól tartanak, hogy a szerencsét­
len, hiszékeny leány valami bünbarlangba 
került, a melynek tervszerűen dolgozó kikul 
dött ügynöke a Fái Jolán.

Véres szerelmi dráma.
Borzalmas esetet jelentenek Temesvárról 

Véres, megrendítő dráma játszódott le a 
Gyárvárosban, amelynek emberélet esett ál­
dozatul. Egy fiatalember meg akart ölni egy 
leányt, akit szeretett, de aki nem akart az 
övé lenni, azután maga ellen fordította a fegy 
vert. Az áldozatok közül a leány súlyos se­
bével a kórházban fekszik s a halállal vívó­
dik, a fiatalember pedig kevéssel a véres tett 
elkövetése után meghalt. Krizsán Miklós hu­
szonegy éves szabósegéd alkalmazásban ál­
lott Gerger Mihály szabómesternél. A fiatal 
szabósegéd hamarosan szemet vetett meste­
rének takaros csinos nevelt leányára, Kocsis 
Rózára, akit folytonos szerelmi ajánlataival 
üldözött. A leány azonban hallani sem akart 
a szerelmes szabó ajánlatáról, hanem kine­
vette. Többször mondotta is neki:

— Ugyan, hiszen még a katonaságnál se
volt.

Tegnap azután nagyon felgyülemlett a 
viszonzatlan szerelem keserűsége. A nevelő­

szülők nem voltak otthon, hanem künn tartóz­
kodtak szántóföldjükön. Ekkor Krizsán a ta- 
noncot azzal az üzenettel küldte ki az öre­
gekhez, hogy azonnal jöjjenek haza. Ezalatt 
pedig újból szerelmi ajánlataival ostromolta a 
leányt. Ez azonban nem hajlott az ifiu szavá­
ra, mire az revolverével előbb a leányra, az­
után önmagára lőtt. Rövid idő múlva a szán­
tóföldről visszatértek a szülők, akik az ajtót 
zárva találták. Rosszat sejtve feltörették az 
ajtót. A szobában borzasztó látvány tárult 
eléjük. A fiatalember nagy vértócsában feküdt 
a földön, a leány pedig az ágvban hevert. — 
Jobb halántékán lassan szivárgott a vér; Az 
asztalon a leány és a z ifjú egy-egv névjegye 
feküdt, rajtuk e két szó:

„Közös elhatározás“.
Mire a hatóság emberei és az orvosok 

megérkeztek, Krizsán már halott vo't- A le­
ányt súlyos sebével a kórházba szállították, 
ahol azt vallotta, hogy a névjegyre ráirt szo­
kat kényszerből irta, amennyiben Krizsán ot 
revolverével fenyegette. _____..

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap áp­
rilis 23-án prédikálni fognak: A Nagytem­
plomban Szentimrey Dániel 4. th., a Kistem- 
plomban Szász Imre 3 th., a Kossuth-utcai 
templomban Bányai Lajos 3 th., az lspota- 
lyi templomban Balogh Béla 4 th., a Lsa- 
pókerti imaházban Kovács János vallas okt. 
lelkész, a Homokkerti imaházban Bereczky 
József főisk. szenior.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasarnap 
d. e. 10 órakor Nikodemnsz Károly segédlel­
kész végzi az istentiszteletet.

— A jog és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága e 
hó 25-én kedden délután tartja meg ülését, a 
melyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket fogjak 
előkészíteni. Ezek között szerepel a Dmke ál­
tál tervezett internatus ügye, a pénztigyigaz- 
gatósági palota dolga, amelyben legutóbb a 
pénzügyminiszter leiratot küldött Domahidy 
Elemér főispánhoz, aki ez ügyben tárgyalt is 
a várossal. A sorrenden szerepel még több át­
irat, nehány telekvétele s egyéb folyó ügy.

— A király állapota. Bécsből 'táviratoz­
zak: A király állapota teljesen kelégitő. A 
rekedtség és köhögés mulóban van és orvosa 
reméli, hogy a schönbrunni tartózkodás egé­
szen helyreállítja a felség egészségét. A bu­
dapesti ut programmjában semmi változás 
nem történt.

— Elutasított petíció. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Muslay Gyula a nógrádi keriile. 
képviselőjének mandátuma ellen beadott pe­
tíciót a Kúria ma elutasította s a peticioná- 
lókat 13500 korona költség fizetésére köte­
lezte.

— A postaigazgató Debreceneben. Siket 
Traján a nagyváradi kir. postaigazgató ma 
Debrecenben járt és megvizsgálta a debre­
ceni posta és távirda hivatalt, amelyet telje­
se nrendben talált. A postaigazgató a dél­
előtt folyamán meglátogatta Kovács Józse 
polgármestert, akivel hosszabb ideig tárgyalt

— Razzia Debrecenben. A rendőrség 
Barna Tibor rendőrfelügyelő vezetése mel­
lett ma éjjel nagy arányú razziát tartott az 
országos vásár alkalmából. Nagy számú elő 
állítás is történt, a gyanús alakokat ugyanis 
bevitték a polgári rendőrök és igozoltatták 
őket. Aki nem tudta magát igazolni, azt fog­
va tartották és kilétük kinyomozása után 
vagy illetékességi helyére szállítják, vagy le 
tartóztatják.

— Károly Ferenc főherceg a londoni ko­
ronázáson. Bécsből táviratozzák: Véglege­

sen megállapították már, hogy királyunkat a 
londoni koronázáson Károly Ferenc főher­
ceg, a prezumptiv trónörökös fogja képvi­
selni. A trónörökös kíséretében lesznek: gr. 
Esterházy Pál külügyminiszteri osztályfő­
nök, herceg Schönburg-Hartenstein Lajos, 
az osztrák urakháza alelnöke és herceg Lob- 
kovitz Zdenkó ezredes, a főherceg kamarai 
elöljárója.

— A miniszterelnökségi sajtófőnök távo­
zása. Fővárosi tudósítónk jelenti: Klein Ödön 
miniszteri osztálytanácsos, a miniszterelnök­
ség sajtóirodájának főnöke, a kit állítólagos 
szabálytalanságok miatt sürgősen nyugdíjaz 
tak, tegnap végleg megvált hivatalától. —- A 
sajtófőnök a szabálytalanságok felderítése 
után is bejárt hivatalába, mig aztán tegnap 
kézbesítették neki nyugdíjaztatásáról szóló 
hivatalos értesítést és a további szolgálat 
alól való felmentését, a volt sajtófőnök vég- 
eg elhagyta hivatalát. Értesülésünk szerint 
a sajtófőnöki teendők ellátását Jeszenszky 
Sándor államtitkár magának tartotta fenn, a 
cinek oldala mellett Brót Ármin kir. tanácsos 
fogja a sajtóiroda adminisztratív vezetését 
ellátni.

— A székelyhídi—nagylétai vasút. Ko­
vács József polgármesternél ma fönjárt Ko­
vásznál Marcel és hasszasan tárgyalt a pol­
gármesterrel az irányban, hogy Debrecen vá 
ros közönsége a székelyhid—nagylátai helyi 
érdekli vasút kiépítéséhez nagyobb hozzá­
járulást adjon.

— A marokkói szultán menekül. Párisból 
táviratozzák: Marokkóból még mindig nem 
érkeztek biztos hírek. Fez elfoglalását hiva­
talosan még nem erősítették meg, de úgy 
látszik a hir mégis igaz. A helyzet komoly­
ságát mutatja a következő madridi távirat: 
A kormány Ceutából táviratot kapott, mely 
a következő információt tartalmazza: Egy 
Tetuánból érkeaett benszülött azt, beszéli, 
hogy a felkelők Fezt rohammal elfoglalták és 
az egész marokkói helyőrséget lemészárol­
ták. A szultán a párisi konzulátus épületébe 
menekült.

— Eljegyzés. Horovitz Hermann, Reich­
mann Sámuel cég tisztviselője, Szikszóról el­
jegyezte Reich Sámuel kedves leányát Ma- 
tildkát Balmazújvárosról. Minden külön ér­
tesítés nélkül.

— Dülőut kiépítése. Nemes Gábor és há­
rom társa ma beadványt nyújtottak be a 
városi tanácshoz, és azt kérik, hogy a régi 
téglavetőig kiépített ut folytatásában a kis­
hegy esi ut végétől húzódó 103 számú dülő- 
utat építse ki a város. Az építéshez hozzájá­
rulás címén föl is ajánlanak 1500 koronát.

— Návay Lajos balesete. Makóról jelen­
tik: Návay Lajos képviselőházi alelnököt ma 
délután, amikor birtokáról kocsin távozott 
majdnem végzetes baleset érte. Kocsija — 
ugyanis beleakadt egy szembe jövő szekér 
kerekében, mire mindkét kocsi megsérült. 
Návay még idejekorán kiugrott a kocsiból és 
igy komolyabb baja nem történt.

— A Debreceni Pénzintézeti Tisztviselők 
Egyesülete ez a fiatal, de már is erős egyesü­
let a nai napon megkezdte hivatalos működé­
sét. Elkelő bankjaink igazgatói, akik átlátták 
e hiányt pótló egyesület szükségességét, mar 
eddig is majdnem kivétel nélkül elfogadták a 
disz-tisztségeket s ezzel a D. P. T. E. legszá­
mottevőbb egyesületei közé emelték. Az egye­
sület tisztikara által folyó hó 21-én tartott 
programmot adó gyűlésből kiemelendonek
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tartjuk azon egyhangú - határozatukat, amely 
a tisztviselők jogi kiképzését célozza F íw 
melyet a közel jövőben meSsttanak a’ 
tisztviselő elles és minden oldalú' kiképzésé­
nek egy olyan elmaradhatatlan kellékét pó 
tolja mely úgy a tisztviselők, mint az intéze 
Sí äT /f Vá,ik- FeI°lvastások és vitaüll" 
nhíl ^rÍáS fi1S pr?^rammjukba vették és jú­
nius 3-án fényes juniálist szándékoznak ren
hlrrt’ a. JKvestilet rendes helyiséget 
bérel, addig minden kedden és szombaton 8 
órakor összejöveteleket tartanak a Bika szál 
k)da 36-os számú szobájában, melyekre a ta 
gok már ezúton is meghivatnak
• * S,kkasztó közjegyző. Szegedről táv
iratozzák: Hétfőn tárgyalja a szegedi tör-
kaszS?kmHttrn^Laj0Sn/k'ra hatrcndhe!i sik- 
Spfim L ^ hárPm, évi Egyházra ítélt volt 
szegedi közjegyzőnek újabb huszonegy sik­
kasztási ügyét. A hétfőn kezdődő főtárgyalás 
ügyeit száztízen két oldalas vádiratban cso­
portosította Szapár József kir. ügyész Száz 
negyvenkét tanút és károsultat idéztek be. A 
szerencsétlen közjegyző a fogságban egészen 

családja fölsegélvezésére pe­
dig jótékony akció indult meg Szegeden.

— A hamisított fogadás. Győrből táv- 
ira.tozzák: Klug István szombathelyi borbély- 
segéd Dobrin István budapesti bukméker ut- 
jan gyakran játszott a lóversenyen és mindig 
vesztett. A kevés keresetéből családját is alig 
tudta eltartani és a folytonos veszteség letéri- 
tete a becsületes útról. Tavaly Klug egyik ba 
rátját, ki Bécsbe utazott, megbízta, hogy a 
bécsi futtatások eredményét táviratban kö­
zölje vele, amit ez meg is tett. A múlt év no­
vember 6-án délután 3 óra 24 perckor Klug 
már tudta a verseny négy első számának az 
eredményét, és előzetes megállapodás szerint 
melyet Jelencsics postaszolgával kötött, — 
Klug 100 koronát és Jelencsics 20 koronát 
küldött expresslevélben Dobrinhoz a nyertes 
lovakra. A postaszolga az 1 órai föladást jel­
ző bélyegzőt nyomta a levélre, mert a ver­
seny megkezdése előtt föladott fogadás ér­
vényes. A bűntársak várták a 120 koronás tét 
eredményét, a 8500 koronát, de a bukméker­
nél föltűnt az expresslevé! és Dobrin Szom­
bathelyre utazott, ahol kiderült a turpisság. A 
szombathelyi törvényszék annak ideién Klu­
bot 4 hónapi fogházra s Jelencsiket két hóna­
pi fogházra és hivtalvesztésre ítélte. A vádha­
tóság nevében dr. Kramolin Viktor főügyész­
helyettes az Ítélet megsemmisítését és uj ité- 
let hozatalát kérte, melyhez csatlakozott még 
Szőcs Árpád közvédő is, kérve az enyhítő kö­
rülmények beszámítását. A győri kir. tábla 
most foglalkozott ez ügygyel és a szombat- 
helyi törvényszék Ítéletét megváltoztatta, a 
vádlottakat egyenként tizennégy napi fogház 
ra és hivatalvesztésre Ítélte.

— Angol lányok ekszportja. Londonból 
táviratozzák: Anglia közvéleményét az Ame­
rikából bevándorolt és Londonban, továbbá a 
más nagyobb városokban letelepedett mor­
monpapoknak bűnös üzelmei tartják lázas iz­
galomban. A főváros legkomolyabb lapjai is 
tüzes vezércikkekben szóllitiák fel a kor­
mányt, hogy védje meg a népet attól a nem­
zeti veszedelemtől, amely az angol fiatal lé­
nyek tömeges elszállításával jelentkezik. Va­
lóságos kereskedelmi cikk lett. hasonlóan a 
hungarához, az angol nő, akit a mormon-pa­
pok házasság űrügye alatt csábítanak Ame­
rikába, hívőik részére, ezeknek háremeibe. 
Tudott dolog ugyanis, hogy a mormonok po- 
1 igám iában élnek és ez a töbne.iiiség tulaj­
donképen nem más, mint vallási formába bur­
kolt rabszolgatartás. A mormonférj feleségeit 
szolgáló-sorban tartja, akik a mezei munkát 
is végezni kötelesek. Az utóbbi évben 963 an­
gol leányt szállítottak Utah-ba és a nép any- 
nyira el van keseredve hogy a kormánynak 
Is közbe kellett lépnie. Liverpoolban a tömeg 
megostromolta azt a házat, ahol a mormon­
lelkészek laknak, és arra kénvszerltették, — 
hogy azonnal hagyják el a várost. A tünteté­
sek országszerte mindjobban erősödnek.

— Apponyl merénylőit fölmentették. Te­
mesvárról táviratozzák: A temesvári bünte- 
to törvényszék Gertánovics Sándor táblabiró 
elnöklete alatt ma délelőtt hirdette ki az Íté­
letet abban a biinpörben, amelyet Apponyi A1 
bért temesvári emlékezetes látogatásánál ren 
dezett tüntetés szereplői ellen indítottak. Az 
ügyészség szereplő izénkét szocialista ellen 
emelt vádat a 175. szakaszba ütköző, magá-I 
nosok ellen elkövetett és a 165. szakaszba tít-í 
kőző. hatóság ellen elkövetett erőszak büntet­
te miatt. Dr. Vajnics Rezső ügyész a bizonyi 
tási eljárás befejezése után a Gerstinger Fe­
renc, Sigmund Károly, Fiizegyán Pál és Gás- - 
pár Antal ellen emelt vádat elejtette és igy a j 
törvényszék velük szemben megszüntette az í 
eljárást. Az ügyész fentartotta a vádat —í 
Lengyel László és Horovitz Adolf ügyvédek 
Róth Ottó budapesti szocialista pártitkár, — 
Raikof Mihály betűszedő, és Friedrich Lajos 
bádogosmunkás ellen, de a tövényszék bizonyi 
tékok hijján valamennyinket felmentette. A 
tárgyaláson Berger János és Rapiovics Du­
sán nem jelent meg, ezért ellenük a törvény­
szék körözőlevelet adott ki.

— Igazgatóválasztás. A H.-Böszörmé- 
nyi Kötszövőgyár részvénytársaság e hó 
17-én tartott közgyűlésén vezérigazgatóvá 
egyhangúlag Mayer János debreceni keres- 
cedőt választották meg.

— Uj építészeti Iroda Debrecenben. A
egutolsó időben föllendült építkezési kedv és 

a tervbe vet nagyszabású építkezések szük­
ségessé tették, hogy az építkezések ellátása 
végett uj építkezési irodát nyitnak május hó 
1-én itt Debrecenben Szentanna-utca 51. sz. 
alatt Fejér Lajos és Ritter Ignác budapesti 
okleveles építészek és építési vállalkozók, a 
dk itt fognak letelepedni. A művezetést Rit­
ter Ignác okleveles építész fogja ellátni. Az 
uj építészeti vállalkozók neve Magyarorszá­
gon már jól ismert, mert több igen szép bér­
lőn kmH sok gyönyörű középületet is 
építettek már. ök építették a kaposvári, 
gyulafehérvári és erzsébetvárosi törvény- 
széki palotákat, amelyeket az állami teljes 
megelégedéssel és kifogások nélkül vett át.

— Házasságok. A debreceni állami anya 
cönyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán a 
eövetkezők kötöttek házasságot: Veres Gá- 
ior Miklós Máriával, Nagy Sándor Borcsik 
rmával, Balogh István Bisi Erzsébettel, dr. 
dalász Oszkár József György Püspöki Róza 
rén Juliánnával, Molnár István Tömösvári 

Juliánnával, Czentye Lajos Kovács Amáliá­
val, Sártori Albert Tokay Juliánnával, Tolvaj 
Vlihály Bállá Eszterrel, Szél Mihály Szász 
Piroskával, Gruden Vince Erdei Rózával.

— Tűz Hajdusámsonban. Csire Bálint 
rajdusámsoni földműves háza és istállója ma 
reggel kilenc órakor kigyulladt és a hamaro­
san kéznél levő tűzoltók munkája ellenére is 
leégett. A kár több mint 400 korona. A tüz­
eset okának kiderítése végett a csendőrség 
széleskörű nyomozást indított meg.

— Gyomor-bélhurutnál és elhájasodás- 
nál a Ferencz József-keserüviz gyógyhatása 
páratlan.

Dr. Lenbe tanár, a Würzburgi klinika 
igazgatója, különösen ebben az irányban 
próbálta ki ezt a csodás összetételű gyógy­
vizet és véleményét a következőkben ösz- 
szegezte: „Belkórodámon nyert eredmé­
nyeim alapján bizonyítom, hogy a „Ferencz 
József"-viz hatása biztos és még akkor sem 
okoz kellemetlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban használják. Sőt még oly esetekben

is, hol a bélnyákhártya izgatott, jelesül a 
hashártya izgatottsággal párosult vakbél­
gyula dás idülési szakában, a Ferencz Józset- 
viz fájdalom nélküli székletétet okoz“.

A valódi Ferencz József-keserüvizből 
mi.it rendszeres adag egy boros pohárral 
reggel éhgyomorra véve elégséges. Az ás- 
vánvvizkereskedések árusítják. \

— Köszönetnyilvánítás. Rosinger LajoS 
tir hitközségi elnökké történt megválasztá­
sának évfordulója alkalmából 50 koronát, á 
Debreceni Kölcsönös Segély-egylet 200 kor. 
Debreceni Első Takarékpénztár 100 kor.. Ál­
talános Forgalmi bank 50 kor.. Debreceni 
vas- és rézbutorgyár 20 koronát küldöttek 
mentő-egyesületünk javára, mely szives adó 
Hiányokat köszönettel nyugtázza. Grósz 
Nagy Ferenc, mentő-egyesületi pénztárnok.

— Debrecen sz. kir. város világítási vál­
lalata közhírré teszi, hogy f. hó 24-én hétfőn 
reggel 5 órától fél 6 óráig, tehát fél órán át 
a villamos áramszolgáltatás szünetelni fog.

— Újabb szacharin-botrány. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A rendőrség ma letartóz­
tatta Weisz Ignác ügynököt, mert igen nagy 
mennyiségű szacharnit találtak nála. Kide­
rült, hogy Weisz métermázsa számra szállí­
totta a szacharint a délvidékre. Az anyagot 
egy István-uti droguistától kapta.

Hirdetmény. Az üzletszabályzat 81. 8-a 
értelmében a felek által ki nem váltott kézbesit- 
hetlen áruk és pedig pálmavirág, fűszeráru, 
pénzszekrény, színházi díszlet és vatta áru 
a f. hó 26-án délelőtt 9 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen a debreceni teherkiadá- 
si raktárban azonnali készpénzfizetés mel­
lett elfognak adatni.

— Felülfizetés. A halápi, cserei Gazdák 
és erdőőrök bálján következő feliilfizetések 
történtek: László János 20 K; Papier Géza, 
Imre János 10—10 K, Kertész András, Szűcs 
Kálmán 5—5 K; Nagyházi Sándor, Kozma 
János, Nagyházi Sándor 4—4 K: Pikó Sán­
dor, Kati Sándor, Pap Géza, Andirkó Péter, 
Dobó Ferenc, Dobó Mihály, Kecskés Sán­
dor, Tokai János. Váradi Ferenc 3—3 K; 
Kecskés András, Balázs Laios, Szatmári Ist­
ván, Balog András, Arra Gergely, Kovács 
János, Kis András, Madarasi István, Takács 
Sándor 2—2 K: Csuka Mihály 6 K: Varga Jó­
zsef, Fábián Gábor, Nagy Sándor, Nvilas Já­
nos, Szilágyi Gábor. Tóth István. N. N. Tóth 
Zsuzsámra, Tóth Juliánná, Kozár Lajos, Sza­
bó Gábor. Szarvas Imre, Varga Géza 1—1 
K: Tóth György 30 fillért.

Dr. Katona Mihály sárosna^aki homeopata 
orvos ismét rendel Debrecenben f. hó 28-án 
azaz pénteken egész nap és 29-ikén szombat 
d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. alatt, ahol 
különösen tüdő- és gyomorbajosok számo­
sán látogatják a sikeres gyógyításairól hires 
orvost.

— Menyasszonyok és vőlegények. A
debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál az el 
múlt hét folyamán a következő jegyes párok 
jelentkeztek kihirdetés végett Spitzer Sámuel 
Kálló Erzsébettel, Gönczi Sándor Praizánsz- 
ky Máriával, Gorzsán József Csáki Máriával, 
Gombácsi Gyula Sipos Erzsébettel. Kiss Ist­
ván Szodrai Juliánnával, Katona Mihály Pál 
Annával, Pap Géza Bence Máriával. Bereg­
szászi Jószef Kányási Juliánnával. Nagy Ist­
ván Kállai Eszterrel, Bancsi József Kapusi 
Eszterrel, Trencsényi József Balogh Rózával, 
Balogh István Varga Margittal, Venter Gábor 
Csikós Sárával.

ALTATOK kivaló bor- és 
lithiumos

__ _ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegsegnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzést szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasmentes samyuvlz.

Kapható dsvdnsvlihereihedéseliben
is ijvóijlfsitiridrolihim.

SCHU1TFS ÁGOST S“"r«-L>r^i stiv.,0rforri.-,áiiiut
Budapest. V. Rudolf rakpart 8.

Tavaszi újdonságaim megérkeztek. BIouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25 
kr, csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. Oi kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr.,himzet batiszt 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, aplicatiók, fehérneműéi.-, rövid áruk, h--|«myák, szőnyegek 
meglepő árakban UJ. Molnár Lukács Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szembe*,



16 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1911. április 23.

Bottó Kornél új divat üzletében, a Hun­
gária mellett, legjobb minőségű rövidáruk 
és szabókellékek, női és férfi harisnyák, 
keztyiik, szép kalap-virágok, dús válasz­
tékban.

— Borzasztó szerelmi dráma. Keszthely 
rőHáviratozzák: A szomszédos Oige község­
ben tekintélyes, gazdag földbirtokos szülők 
gyermeke, Szigethy József, akit régebb ideje 
mély .szerelem fűz L. K. nevíi fiatal leányhoz. 
A fiú el akarta venni, de a rokonság és a szü­
lők nem engedték. E miatt állandó volt a 
harc a családban. Tegnap este is volt egy he­
ves jelenet közöttük. Ezután este nyolc óra­
kor ak ertben találkoztak a szerelmesek. Nem 
sokára több lövés hangzott el. A szülök a 
kertbe rohantak. Egy nagy gesztenyefa alatt 
egymást átölelve feküdt a fiú és leány. A 
fiatalember feje teljesen szét volt tépve, a 
fegyver.vízzel volt töltve. A leány még élt, de 
kihallgatni nem lehet. A fiatal Szigethyt imód 
ták a községben, a lakosság most valósággal 
lázong a kőszívű szülők ellen.

— Szalma kalapok, divatos formákban 
1 korona 50 fillértől 12 koronáig, valódi pa­
nama kalapok 15 koronától 40 koronáig a 
legnagyobb választékban Frank" Testvé­
reknél.

— Májusi költözködés előtt a könyve­
ket jó árban megveszi az Aczél-féle anti- 
quárium. Telefon 575.

Csipke, tüli és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Kérjen árajánlatot Gergely Samu be­
ton- és vasbeton-cső gyárától Miskolc, Vay- 
ut 9. — Állandó raktár ásott és furott kutak­
hoz, továbbá hidak és földalatti vízelveze­
tőkhöz betoncsövekből 10 cm. belmérettő) 
125 cm. belméretig. Vállalkozik viztelenitési, 
szárazzátételi és beton-munkálatok szak­
szerű kivitelére.

— Elismert tény, hogy Haltenberger 
Béla kassai ruhafestő és vegytisztító gyára 
ruhákat a legszebben s a leggyorsabban tisz­
tit és fest. Gallérok, kézelők főltilmulhatat- 
lan kivitelben hófehérre tisztittatnak. Deb­
recenbe bérmentve küld csomagokat vissza.

NESTLÉ
I ™ gyermeklisztje

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tárté I m o z 

1 doboz 1 Kor. 80flH., 
minden gyógyszertárban ce 

drogériába n Kapható. 
Prospektus ugyanott.

baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki Jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intéze, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

aki egészsége« bőrápolóra tart, 
különösen nyári »zeplőt elűzni és 
ezárt puha finom czárt bőrét ág 
fehér arczgzint elérni és megtar­
tani óhajt, mosakodjék csakis
Steckenpferd*

llliemszappannal
(Márka holló.)

Birgmaan & Co., Tätschln i E.
Darabja 80 t. Kapható minden 
gyógysaertirban, droguetiábao és 
parfflmtUletekben stb.

—r A Debrecen Vidéki Takarékpénztár,
m. szövetkezet (Piac-utca 32. sz. alatt) házak 
és egyébb ingatlanok vételéhez, valamint 
építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket 
nyújtja. Régi drága terheket, hosszú lejáratú 
olcsó kölcsön alakjában convertál.

-w Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházéban.

— Üzlet áthelyezés miatt. Leszálitott ár­
ban kapható cérna és selyem kesztyűk, nad­
rágtartók, sérvkötők, haskötők és gumiharis­
nyák Vitáriusnál Szent Annában, június 1-től 
Alföldi Takarék épületben Piac-utca 16.

Handel Lipót
Elsőrendű csípők raktárába.

— Nappali kifutó Hu felvétetik Hoffmann 
és Kronovltz könyvnyomdájában.

— Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann és Kronovltz könyvnyomdájában. Piac- 
utca 49. ___

Újdonság I
2 drb. elsőrendű képes lap csak 3 korona

DEMDIER JÓZSEF
fényképész

újonnan megnyílt fényképészeti műterme 
levelező-lap osstá yábsn

Szent Anna-utcza 5. g*. alatt 4

— Jogi vizsgára való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró-

— Veszedelmes besurranó kabáttolvaj.
Több Ízben tetten érték és megbüntették már 
Kanczi István 21 éves debreceni foglalkozás 
nélküli csavargót, aki azonban javíthatatlan 
tolvaj. Belopódzkodik a lakásokba és a fo­
gasról leakasztja a kabátokat, ellopja a keze 
ügyébe eső értéktárgyakat, amelyeket az­
tán zálogházakban értékesít. így február 27. 
a református egyháztanácstermének előszo­
bájából ellopta Aczél Géza főmérnök, már­
cius elején pedig a Bika díszterméből Szűcs 
Béla télikabátját. Ezenkívül a vas és rézbu- 
torgyár folyosójáról, Ladányi Lajos, Zanócz 
István és Makád Ferenc lakásáról lopott el 
különféle értéktárgyakat. Ma foglalkozott —

ezekkel a debreceni kir. törvényszék büntető 
tanácsa, amely Kancza István, aki teljes be­
ismerésben volt, jogerősen másfél évi börtön 
re Ítélte.

— Meglopta a lakótársát. Nagy Gyula 
24 éves debreceni hetest három heti fogházra 
Ítélte a debreceni törvényszék, mert Kis Bá­
lint nevii lakótársának a ládáját feltörte és 
abból a benne levő készpénzt és ruhanemtie- 
ket kilopta. Az ítélet jogerős.

Órák és ékszerek
nagy választékban rendkívül ölesén kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ékszerésznél

Piißi-Ui 75. szám.
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

tárgyon szabott ár van feltüntetve.

Bútorcsarnok megnyílt
Hunyadi ut cza 17. mám

(Oemetrevlos-palotábaD.)

A csarnokban eladott mübutorokért

Kovács Gyula
mübutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde.

febvern* R. debreczeni bizományos távirat! jeien'ése 

Budapest, 1911. április 22. 
Készáru 10 olcsóbb.
1911. októberi búza 11.35—36 
1911. áprilisi búza . . 12 63—64
1911. májusi búza . . 12 25 — 26 
1911. áprilisi rozs . . 9.75—76
1910. májusi rozs . . —.---------
1910. októberi rozs . 8 76—77
1910. októberi zab . . 7 74—75
1911. áprilisi zab . . 10 50 51
1911. májusi tengeri . 6 12—13
1910. jul. tengeri { . 6 26—28
1910. ápr. tengeri . . —.---------
1910. augusztusi repcze —.---------

a Hírneves

KÖB RÁK cipői,
A Kobrák cipők legjobbak, legszeb­
bek, legelegansabbak viseletben fe­

lülmúlhatatlan tartósak I
Kizárólagos raktára Debreczenbeai

Hermann Jenőnél
Plasz n. 42 — Telefon 654. ss

A kirakatban állandó „Kobrák* divat 
cipő kiállítás I

Erőteljes júizt
Eli]
uuawira G

Egy kecske esnpán 7* liter 
forró viszel ledőlve egy tányér 
legfinomabb, kész húslevest ad*

ksp hamisleves, mártás, főzelék stb., ha előállításához 
húslevest használunk, mely a

TMÄBGr^wu.5,
készül. I
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Legszebb órák, ekszerek
legolcsóbban vásárolhatók

gasparikádAw
müórás és ékszerésznél Orhrem, Hunyadi-u. 12
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a bf«mflTfl R bél,s]- P^isi él londoni 0 
0 kiállításon aianyéromme), oklsvéllel X
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Köszvény, csuz és reuma ellen

a legjobb házlszer

a híres Király balzsam. £
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0 H!\\4sa nem,a|y a»«Ü)«n meglepő, amen- A 
T nylben gyakrabban Idültebb eseteknél V 0 m4r e8y»zeri bcdőrzíölésnél , fíidsl- A 
f makat teljesen megszünteti 11
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, Fog és fejfájást 5 perc alatt megszűntet, v
V *aHy üveg óra 2 kor., teljes hasz- A 
A n*‘*^ utasítással. Kapható a feltaláló

6s készítő Q

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8. szám. „ 
Kölcsönös Segélyző-Egylet uj 2 emeletes ¥ 

v palotájában. Q
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Reg énye-csarnoK.
n hamvas cica és a zöld papagáj (Macis

I. A testvérek.
Volt egyszer két kis leány és azok sok 

oyan dolgokról gondolkoztak, amiről az 
okos emberek nem szoktak gondolkozni és 
nagyon szerették volna tudni, amit az okos 
emberek nem tudnak.

-- Piroska, — szólt a kisebbik, — én 
szeretném tudni, mit beszélnek a madarak.

— Esztike, — szólt a nagyobbik — én 
is szeretném tudni.

És kimentek mind a ketten az erdőre. 
A madarak mind énekeltek a gályákon és 
apró szárnyacskáikat csillogtatták a verő­
fényen, de a kis leányok persze, hogy nem 
értettek egy szót sem a csiripolásból."

— Menjünk haza, — szólt Esztike.
Es sírva fakadt.
A Mátra közepén laktak bent mélyen az 

erdőben, egy kis faluban. Csak maguk vol­
tak gyermekek az ódon urasági lakban, mely 
mogorván emelte föl vasbuzogányos dupla 
födelét az apró parasztházak fölött. Hórilior- 
gas jámbor palócok dolgoztak mindig hátul 
a kertben, olyan szótlan, mintha automatok 
volnának s olyan serényen, hogy csurgóit 
homlokaikról az izzadság. Az öreg Zsuzsi 
azt mondta a kis leányoknak: a napszámo 
sok az apától félnek.

A gyermekek maguk is féltek tőle. Soha 
mosolyogni nem látták. Az öreg Zsuzsi azt 
mondta, hogy nagy oka van és keresztet ve­
tett olyankor mindig magára.

— Boldogságos szűz Mária, ne hagyj el 
bennünket!

A gyermekek csak arra emlékeztek, 
hogy atyjuk mindig olyan komor volt és a 
kertben mindig oly sok virág virított. Esz­
tike leült játszani, beszélt nekik, sugdosott 
nekik, de egyet sem tört le, mert azt mondta, 
hogy fáj nekik.

Az öreg Zsuzsi fejét csóválta és a gyer­
mekek látták, hogy sir. Nyakába kapaszkod­
tak s nem akarták elereszteni, mig meg nem 
mondja, hogy miért?

Hogyne sírnék, mikor látom, hogy 
Szereti a virágokat . . . szegény kicsike . . . 
éppen mint mamája.

Másnap Piroska megkérdezte atyját:
— Hol a mi mamánk?
Atyja fehér lett, mint a fal s durván 

megkapta a gyermek kezét.

vxn l^|KLm0ndfa neked? Zsuzsi? ZSUZSI
e kfrgcetcm 3 háztól> ha ostoba­

ságokkal tölti tele fejeiteket.
-Sbí,etAnem mertek a gyermekek 

S f'bu0.dni' Az öreg Zsuzsi sem szólt 
ab • aIro • Az apa Pedig kitépetett
a kertből minden virágot s rakásra hányatta 
a tragyadombra, aztán fölszántatta és beül­
tette az egész kertet kukoricával, ö maga 
egitett cselédeinek kihányni a virágokat s 

olyan vak dühvei rohant reájok és úgy szag­
gatta szép tarka szirmaikat, mintha leggono­
szabb ellenségei ellen viselne irtó háborút.

aloc cseledet csak ümmögtek és sugdostak 
éo gondoltait magukban, nem a gonosz lélek 
szallta-e meg az uraságot? És a szentkuti 
búcsún meg is gyónták a barátnak. - 
1 i ^suzs/ reszketve vezette be a gyerme- 
keket szobájulíba s beakasztotta az ablakot 
a zöld függönnyel, hogy ne lássnak ki és 
mondta nekik, hogy tegyék össze kis kezei- 

. , imádkozzanak szűz Máriához, aki
mindnyájuknak édes anyja s a ki meg fog 
őrizni a nagy veszedelemtől.
... A gyermekek akkor egész nap nem lát- 
mK atyjokat és másnap reggel azt mondá
haza^' 10g^ e*u*azo*h Két hétig nem jött

Mikor hazajött, olyan szomorúan nézett 
végig kertjén, hogy megesett rajta minden- 

AAek> 3 szive. Megcsókolta két kis leányát 
s térdeire ültette.

— Ugy-e, okos kis lányok lesztek, ked­
veseim? — szólt simogatva.

■ áT A9,kosak leszünk, — telelt Piroska 
mindkettőjük helyett.

Esztike csak mosolygott és hosszú 
aranysaké haját tekergette atyja keze kö­
rül, mint valami arany karperecét.
,, Okos kis lány volt tündér Ilona is, 
edes atyam? — kérdezte ártatlanul.

Ingerülten ugrott föl atyja s eltaszitotta 
magatol a gyermeket.

— Hallgass ez ostoba beszédekkel!
Sokáig komoran, szótlan járt föl s alá a 

szobában. Nehéz lépteinek egyhangú dobba­
nása valami kimondhatatlan lényt akarna ott 
eltaposni, mig keze néhányszor önkényte­
len görcsösen kapott a levegőbe.

Valami egy óranegyed múlva fordult 
csak vissza a gyermekhez. Esztike még ak­
kor is mosolygott s nyájas kék szemeivel 
olyan szelíden nézett atyjára. Az apa heve­
sen szivére ölelte őt, csodásán szép kék sze­
meibe nézett és megint megölelte, megint 
szemeibe nézett és sokáig nem birt megválni 
tőle,

(Folyt köv.)

ÜBER * leCKÖiW- 
NYBBBBN 

BMBSZTHBTÓ

ARZÉNES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÄPK0R 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ GYÓOYSZHRTARAK, DROauSRtiL* 
BS ASVANVVlZ|tBRBSKBD6saKBg»l

AMSTCRDAM
Köztudomású.huny kitünően ízlik!

ífrrí teieisfj a eiégiooéves fennállása.

Legjobb saját készítményt}

czipőket és csizmákat
jutányos árért lehet beszerezni

isapö-u. 19. szám alatti czipfi üzletben

Üzlet áthelyezés.
Földes Sándor villamos világítás 

és erőátviteli vállalatát Májas l-tól 
ttsex-a. 42 st. Gyarmati-palota (volt 
amprecht)

Teleién 210. Telefon 210.

NYiLTTÉR.
v t x A

I& Számlalagszor levált #

Mill!
ÁVANYUViZ

■hl • W/whl
eagtitó

iát
Férfi ing, — Férfi 

alsó nadrág, 
Fürdő köpenyek 

oépos^ és lepedők. 
Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
elégnél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

“ ..... Bank Részvénytársaság
TlaílfiAAAAM DImam mAama 44__Vikii___ _ ■ ■ . k

Bélapátfalva!

fehér darabos fali mész, szá­
raz tűzifa, Bel- és külföldi 
kőszenek egész kocsi vételnél 
legolcsóbban kapható —

Pollik Zsigmondiul
__ Ferencz-n. 9. — Telefon 441.

Telefon 897.
Debreesen, Plaez ntcza 73, sz. (Tihanyt ház,)

Telefon 897.

Állandó betétek
= után 5%

netto kamatot fizetőnk.Elfogadunk ?eí<t6lfet t?,k!?ékk8lyv®kre Ta8y folyószámlára. - Leszámítolunk Váltókat.ftldi nín.n.mnV La ArUbn.nl ífbmxlle,U- ~ törlesztéséé jelzálog kölcsönöket nyujtunk 15—85 évi itn“ ?itelt öyujjunk folyóuámlira váltó vagy órtftpapir
időtartamra. — Előlegek értékpapírokra. — Bel- áa kai 

toa mindennemű üzletek. - Értékek átvétele OlEÓTIÓg és
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rost, mos, tisztit, szőnyeget Hrabéczy-gyár
géppel porol, Széchenyl-n. 42. szám.

ágytollat feriótelenltve tisztit rmiM:Batron-u.ll.ÉSCsapti-u.ZB. alatt.
Apró hirdetések.

Minden esd 6 fillér.

Levelezés.
Életvidám úri családból való leány megéde­

sítené vidéki gazdálkodó életét, a kor és 
vallás nem határoz, ki ötét feleségül venné. 
Írjanak azok «de fogom szeretni» jeligére 
a kiadóba.

Melyik valójában előkelő, szinpatikus, figyel­
mes úri ember lenne kitartó hűséges ba­
rátja, egy fiatal szép özvegy úri asszony­
nak. «Nadrágszoknya barát» jeligére kérek 
levelet e lap kiadóhivat alába. ____

31 éves kisasszony, jelentéktelen testi hi­
bával, 19 éves árva (kissé erősen fejlett 
400,000 kor. vagyonnal és még sok száz 
vagyonos hölgy óhajt házasságra lépni. 
Csakis komoly szándékú urak, ha vagyon-

Pallas Lexikon
kert-u. 14. Mindenféle könyvek, zenemüvek 
féláron I Könyvjegyzék ingyen.______ ____

Kolibri

talanoK is, írjanak
La Bóráin 18.

e czimre : Schlesinger

Valódi ssegedl édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota._____________

hüvely : Nicotin mentes 1 Praeperált 
szopókával 1 A gégét nem szárítja I 

Kellemes izü 1 Feltétlenül ízlelje meg min­
denki 1 Kapható mindenütt. Főraktár Bar- 
maibynal, Füvészkert-u. 14. ____

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy Pfó- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Inni ÍPlíirnnl Grillféle törvények! Rá- JUyi UCAILUll • kosi müvei összes I Bllz
gyógymód ! Makai munkái ! Klasszikus re­
génytár I Jókai müvei 1 Eötvös munkái I 
Bajza, Czuczor, Garay, Kölcsey, Vörösmarty 

-1V áron Harmathynál, Pü-munkái stb. fél 
vészkert-u. 14.

Legolcsóbban lehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is.

Bolozseíri egyetemen használandó jogi tan­
könyvek és jegyzetek kaphatók 

a Barmathy antlquariumban füvészkert-u. 
14. szám.

A hatholikus temető sorába, a flaszter mel­
lett, Budai Ézsaiás-utcza 20. számú uj ház 
eladó, mely áll két lakosztályból.

Ládák forgácscsal egygyütt költözködésre, 
finom törékeny dolgok becsomagolására 
eladók. Czim a kiadóban.

Hölgyeim I
Í8 éves, keresztény, barna, életerős, va­

gyonnal rendelkező községi főjegyző va­
gyok, 10.000 korona évi jövedelemmel. 
Nem iszom, nem kártyázom, jólelkü em­
ber vagyok. Leendő élettársamnál nem ho­
zományra, hanem tiszta, derűs lélekre és 
liáziasságra fektetek súlyt. Csakis teljes 
cimü leveleket „Reménység“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit._____ __

Falna lakd,
Vigkedélyü, feddhetlen múltú, 24 éves. ke­

resztény, csinos árvaleány vagyok, va- 
gyonom 55,000 korona készpénz és 190 
holdas földbirtok. Férjhezmennék derék 
fiatalemberhez, ki egy házias feleséget j, 
meg tudna becsülni és boldogságát leendő j: 
otthonába keresi. Leveleket név megne­
vezésével „Nagykorú“ jeligével a kiadóhi-. | 
vatal továbbit. __ __________ )

80,000 korona készpénzvagyonnal rendel-1 
kező, 36 éves, keresztény, gyermektelen . 
özvegyasszony vagyok. Ha szimpatikus 
férfire találnék, szívesen férjhezmennék. 
Névvel ellátott leveleket „őszinte“ jeligé­
vel a kiadóhivatal továbbit.____

Hasassag.
Tizenkilenc éves polgárleány 500,000, hu­

szonkét éves kisasszony 160,000, huszon­
öt éves árvaleány 40,000 korona vagyon­
nal és még sok száz vagyonos hölgy óhajt 
íérjhezmenni. Komoly szándékú urak Írja­
nak e címre: Davidovics Fcrencz, Erzsé- 
bet-körut 16. ___________

Betöltendő.
Munkás lányok felvétetnek Honvéd-u. 16.

Bármily hőnyi íss"~
antiquáriumot Füvészkert-u. 14. Mese olcsó 
árak !

Képek szép rámákban 
hivatalban.

eladók. Czim a kiadó-

Biadő jó fürdő 
kiadóban.

kád és egy dívány. Czim a

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- | 
utcza 2 Pénzügyi palota. _____ í

mindenféle könyvet, képet, réglsé-, 
get, régi használt levélkoverteket s j 

egész levelezéseket. Harmathy Füvész- 
kert 14.

Jói jövedelmez* bérház forgalmas helyen 
eladó. Értekezhetni Kubinyi Jenő ingatlan, 
adásvételt közvetítő irodájában Bathyány- 

I utcza 7. sz. a.

Kerestünk egy jól jövedelmezd bérház, jó 
helyen ár 100.000 koronáig. Ajánlatok 
Kubinyi Jenő ingatlan, adás-vételt közvetítő 
irodájához czimzendök. Batthyány-u. 7. sz.

Lakás.
Férfi és nói finom ozlpók
térit ss nil tikom lehérnemtek még

mindég olcsó árban kapható

Kertész Dezső
alkalm lámházában, Hatvan-uloa 9.

Béiyeggyflph!
zeit, Senf szerint 50 i, engedménnyel, Bar- 
mathyn-1, Füvészkert-u. 14. Bélyegalbumok 
leszállított áron.

Sxéohenyi-B. 29. SZ. alatt, modern ötsso- 
l bás lakás 1500 koronáért kiadó. — Ugyanott 
I egy jóravaló házmester felvétetik.

BaJvan-uleza 24. szám alatt egy csinosan 
bútorozott és külön bejáratú szoba kiadó.

Szentanna-u, 22. szám alatt egy hat szobás 
lakas, előszoba, fürdőszoba s egyébb mel­
lékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Dr. Brüll Henrik ügyvédnél Piacz- 
utcza 61. sz.

önt Is érdekül Legújabb tavaszi férfi és női 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zemplintr Arthur. Hat- 
van-u. 17.

BeíSŐboit, kapu mellett, műhely 
azonnal kiadó Csapó-u. 11.

és pincze

Etifon
áron

B»y eyes 29
irodai szolgai

éves ember, volt csendőr, 
állást keres. Czim a kiadóba.

Jól jövedelmező iparvállalathoz társ keres­
tetik, kinek legalább 10 ezer korona kész­
pénze van. Értekezni lehet Wesselényi-tér 
10. szám alatt.

Taaencz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49.

Adás-véteL
Egy na#y léghűtő

50. alatt.
eladó Széchényi-utcza

Tább rendbeli szobabútor eladó Igen olcsón. 
Hunyadi utcza 1. sz.

legújabb tölcsérnélküli, 10 nótával fél 
áron. Fonograf 80 nótával negyed 

eladó Harmaihynál FOvészkert-u.14.

Egy üvegezett szekrény és többféle bútorok 
eladók. Féregmentességért felelősség vállal­
taik. Sziv-u. 3.

Különféle.
Stabás »ti és varrótanlolyam. Értesítem 

az igen tisztelt hölgyközönséget hogy egy 
többszörösen kitüntetett elsőrangú bécsi 
intézettől nyert oklevéllel tanulmányutam- 
ról visszatérve az újonnan szerzett tapasz­
talatok és szakismeretek alapján varró- és 
szabászat! tanintézetemet megfelelően ki­
bővítve f. é. május 1 -töl újból megnyitom. 
— Jelentkezéseket bármikor elfogadok. 
Brdőasy Irma szabászat! és varró tanin­
tézete, Debreczen, Batvan-ttteza 42.

riiih hüllőin fadobozos és czig. papír förak-
LlUU HUVuiy tára Harmatbynál Füvész­

kert-u. 14. Viszonteladóknak árkedvezményi

4384. szám alatt szabadalmazott poloska 
és molyirtó gyertya, mely még az eddigi 
összes módszereket felülmúlta az eddigi 
használat után kitűnő sikerrel járt. Kapható 
Piacx-u. 38. sz. Nagy Józsefnél.

Villáiéihoz nagyerdőnél, hátasló eladók. 286 
holdas tanya kiadó. Csapó-u. 19. _

100 db. hOgel} 20 fill, nicotin mentes !
___________ „ 100 db. hüvely 28 fill, pa-
rafás I 100 db. hüvely 40 fill, arany I Bar 
mathynál, Püvészkert-u. 14.

Arany( ezüst és ékszer munkákat a legol­
csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész, 
Halköz 4. sz.

WelszFerenozí'°uL‘;,
József klr.-b.-U. il. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban. ______

Mindennemű könyvkötéseket szépen s ízlé­
sesen készítenek a «Seres Testvérek* 
Piacz utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik.
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Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket Tükrö 
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb beföző üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Debreczen, Placz-n. 57-ikszám.

I Vendéglői és kávéházi felszerelések, j

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, líistemplombazár.

Tavaszi újdonságok
ruha kelmék, ruha és b'ons selymek, z?phvr, 
vászon, kreton. batltt grengdlo, ebisdenféle 

ruha díszek és kellékek

óriási raktára!!

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

fl Csapú-utczai győgyszertáp
helyisége

jövő 1912. Május hó 1-re
egészben, vagy részletekben kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál Vár- 
utcza 2.

13

Meghívó.
Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Or­

szágos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó

„Debreczeni Ipari Hitelszövetkezet“
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, 1911. évi április hó 30-án d. e. 10 
órakor az Ipartestület dísztermében Simonffy- 
utcza 1. szám II. em.

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a 
értelmében meghivatnak.

Napi rend :
1. Múlt évi üzleteredményröl szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Netán! indítványok.
1910. évi január hó 1-én a tagok száma 

339, üzletrészének száma pedig 1640 volt ; 
az év folyamán belépett 59 tag 390 üzlet­
részszel, kilépett 10 tag, 44 üzletrészszel, 
tehát marad az 1910. év végén 388 tag 1986 
üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüg­
gesztetek és mindenki által megtekinthető 

Kelt Debreczen, 1911. évi április hó.
____ _________________ Az Igazgatóság.

Szabó Lajos Fiai
czég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm-kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme 1 írt 80 
120 cm. tiszta gvapiu ruhakelme 1 frt 10 
110 cm. diagonal divatkelmék 85 kr. 
Selyemszáln ruhavásznak ... 46 kr. 
Mosó levantinok......................... 26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és rnhadiszekben.

*■»* • *»»■«»«:* U W7u.
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Schmidts.
zongora, hangszer készítő és raktáros

DEBRECZEüf, Placz-utcza 73. is.
Ajánlja dúsan felszerelt

zongora, hangszer, czimbalom és zenemű-raktárát
valamint saját készítményt!

zongoráit és hangszereit.
Elvállal mindennemű hangszerek és zongorák ja­
vítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken. 
Zongorák, planinók és ezlmbalmok bérbe kaphaték.

Czimbalmok részletfizetésre.

lolai
süketséget,M:’

Si

Grom*. Nagy Ferenci
gyógyszertára

Debreczen, Koa.uth-utcza 8

'Wi&it.-,sm&ssss

TiszHEsd csak

Globus
a vilác legjobb fémtiszh'rószere

Eladó
20 kát. hold 423 négyszögöl te­
rületű

ondód! tanya.
Felvilágosítást ad naponként 

d. u. 3—5 óráig Dr. Ember Ernő 
figyvéd, Piac-u. 6. sz. Telefon 67.

Cséplő garnitúra.
Aki egy 8 lóerejü Shutlevort-féle

teljesen jóbarban levő

cséplő garnitúrát
igen jutányosán a legjobb feltételek
mellett venni szándékozik, forduljon 
Lux Imréhez a hajdúnánási kölcsön- 
segélyző-egylet főkönyvelőjéhez.

A gép elvan látva fa, kőszén és 
szalmafütésre alkalmas készülékkel is.

Utolsó hét ^
Költözés előtt áruk, főleg bő!-, leány-, 

lórii- és fin

szalma kalapok
csak most mesés ölesén adatnak el

Schwarz M. L-nél
Piacz-u. 38.

isii fim. 52. sí.
Miklós-ntczával szemben

„BW-féle intézel |
Pelsécz, (Oömőr m )

Srellemlieg fowaté o ok ét eptkpfhn-ok 
á, oló. nevelő é ta int« ele

Kü ö i o ztálsok. lórs k«lt dijazái 
Család as pondoág

8znépesített tanerők a kisebbé« képez 
heto ápoltak taoiiasára

T Ij sen vagvon alánok a nsgyméltőságu 
magyar királi Belügymimaz eriu utjín éa emre 
dély.-vel helyezhetők el az áll-mltiiic-tá terhére 

Proapec us é» mindennemű te vllágoeitássai 
szívesen g-oigal „z

Igazgatóság.

Kertészek és kisgazdák figyelmébe!
A Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező a város alatt, a monostor- 

pályii köves ut mentén fekvő mintegy 150 kát. holdnyi terülelü tanya föld 
600, 1200, 1600, 2400 és 3600 négyszögöles területekre felosztva, parczel- 
lázás alatt van. Ezen tanyaföld különös előnye az, hogy elismert legjobb 
minőségű, továbbá hogy a Kondoros vize a birtokot keresztül metszi és 
hogy a közepén állami népiskola van. A talaj tehát nemcsak földmive- 
seknek, hanem különösen kertészeknek rendkívül alkalmas, mert a szük­
ségelt viz állandóan rendelkezésre van. A vétel rendkívül meg van köny- 
nyitve azzal, hogy az érdekeltség igen előnyös kamatú hosszú lejáratú 
kölcsönről gondoskodott, úgy hogy a legszerényebb főldmives vagy ker­
tész kevés befektetéssel magának földet szerezhet.

Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást ■ tulajdonos, Széché- 
nyl-ntcza 35. sz. alatt, valamint a „Debreczenvldékl Takarékpénztár* 
igazgatósága Placz-n. 32. sz. alatt (volt Szedlák-ház.)

____
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Tiszta agyagból készült szép és ló

cserép, fali tégla
és legszebb

ie jf

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

Tisztelettel Ilgyelmeztetjük a nb. vevő 
közönséget, hogy úgy a bel-, mint a külföl­
dön elsőrangúnak elismert és többszörösen 
kitüntetett gyártmányaink, minden egyes 
darabja czégünkkel van ellátva.

Beszerezhető minden nagyobb bútor és 
vaskereskedésben, de ennek hiányában, az 
Ispotály-utcai gyártelepünkön levő állandó 
nagy raktárunk az igen tisztelt vevő közön­
ség rendelkezésére áll.

műt!
Részvénytársaság.

„gyöngyvirág Creme“
M arckrémek gyöngye!
■sepló, mállóitok, pattanások g
bórbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és Sdévé teszi as 
árokért I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits lent
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

iimoiii.

ié

1|9 ingatlanát eladni, vagy ingatlant 
"a venni.
11, ingatlanára, fizetésére, értékpa- 
II3 pirókra vagy értékekre pénz­
kölcsönt óhajt szerezni.
11 * bármily kereskedelmi ügyben 
Ha közbenjárásra vagy képviseletre 
van szüksége, forduljon bizalommal

Hiibinyiüenő
ingatlan, adás-vételt, pénzkölcsönt köz­
vetítő és kereskedelmi ügynökségi 

irodájához
Debreczen, Batthyány-u. 7. szám.

HA ON
egy gazdaságos 

üzembiztos
kiváló manhateifesitméfiyft

motoros cssplőíészlelet előnyös árbaa,
kedvező Szetési módozatokkal teljes szavatossággal

beizerezr.i óhajt, úgy forduljon megkeresé-sel

SZŰCS ODÖÜ
Budapest, VI., Ilagymez6-utcxa 66.

szám alatti me őgazdasági és ipari gépkereske­
delmi vállalathoz, mely ezég felszólításra árjegy­

zéket és költségvetést dljmeutesenkttldmeg.

4
Dicsé szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppalt soflronybriMB!

és szabadalmazott

szőllőlugas
oszlopokat

készít :

My xxVxx v
- .a|/%aaA •

Eladó
a Varga-utczai 22-ik sorszámú

házaslelek,
Értekezhetni a tulajdonossal 

ugyanott.

Karteien kívül.
MEZŐ ARMIN
épületla, deszka és cserépkereskedése, 
Wessélényl-lér 8 szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.; Kolarlt elszigetelő 
lemez kizárólagos egyed árusítása. —■

Karteien kívül,
tehát olcsó árak. mindenkinek saját érdekei 

hogy szükségletét nálam szerezze be. —

XXÍX
f odron? megvárod

DEBRECEN, 
Kétmalcm-utca 4.

,H-l-Í-t ?“ Papa megengedte! Hisz’ valódi IAK0BI- 
féle Antinlootln-cigarettahüvclyek fadobozban !„

i/^

$

Ki akar

SZÉP LENNI ?
Kevés hölgy van a világo", ki a FÖLDBS-féle
MAEGITCRÉME

arckenöcsöt ne ismerné. A bőr mindennemű tisz­
tátalan »ágát, szeplőt, pattanást, mítoszért. máj­
foltot. ráncokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít 
ét) az arc ideális, szép és üde lesz. Nemcsak az 
arcbőr, hanem a nyak, véli és kéz fehérítésére 
és szépítésére is legalkalmasabb. — Az összeg 

szépitőszerek között a

Földes-léin Margit-fireiB
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert telje­

sen ártalmatlan é zsirtalan.
Nagy tégely 2, kicsi 1 korom, minden gyógy- 
távban és drogériában. .-. Kiváló íoilett-cikkek: 
Margit hö'gvpor (3 színben) 1-20 kor., Margit- 
szappan 70 fillér, fflarglt-fogpép 1 korona, Margit- 

are VÍZ 1 korona.
Tessék a zéróvédjegyre ügyelni és csakis eredeti 
kószitménvt elfogadni, melynek ártalmatlanságáért 

és kittinő hatásáért felelősséget vállalok.
Készíti és postán küldi :

FÖLDES BELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben: Balázs Ödön „Grósz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jóna, Mihalovits Jenő, 
Mauthner Alfréd, Muraközy László, Kubek Sán­
dor. — Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond — 
Hajdúböszörményben: Ercsey Gábor gyógyszer-
tárakban.

Félix-gyógyfiirdó

Vigyázzon! C-aem a „JACOB1" jel/.és-el valódi

500 koronáit
fizetek annak, ki a Bartllla foavizének használata 
mellett úv gje 80 fillér va aha iámé Nn-fáiAst kap. vagy 
azAja bűzlik. Bartilla, Wi. kiér Ede, Wien, 19/1., 
Sommertasae 1. — Kap ató minden gyégfzc.tárban 
és diogneriaban Csáki- Bartil|-> éren ő
Hamisít sok bejelent.- e j'l jutalmezratik. Oly - ely■ kre 
uol nem kapható. térniCDlVe kii dók 7 üveget 6 kor. 80 
fillérért. Kapható Debreczen: Mihalovits lenő gyógy 

szertára a ,Kigyó“-boz.

es nyári
iw Ep éven át lyitva. **
Európa leggazdagabb kénes hévvizforrása, viz- 
höfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség. 
Csm>, uösKveny ,úchiás-, Izzadmányok
es női be egsegek ellen 1900. évben 9200 
beteg hagyta el gyógyultan és javultan a 
páratlanul hatásos Félix fürdő gyógyforrásait, 
tükör , kád-, iszap-, mór- és szénsavas fürdők, 
350 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- 
és olvasó terem, kitűnő vendéglők, állandó 
elsőrendű czigányzene, Vasárnaponként katona 
zene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 
holdas park és fenyves erdő : 16 személy- 
vonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdö 

állomására naponta.
Posta, távírda, interurban telefon, 
ser Kurtaxa és zenedij nincs.

Prospektust küld
AZ igazgatósad.

I
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Kíltörködík ét jegyesek figyelmébe !

Bútor
szép és Jó kivitelben a legolcsóbban

beszerezhetők
LEFKOVITS JAKAB

tratorraktárában, Széchényi-u. 1. 
Czégre tessék Ügyelni I

kézzel
teljesíti minden mun­
kás a szöllök, kertek, 
dohány ültet vények, 

komlótelepek és bur­
gonya földek stb. per­

metezését
ugyanazt a munkát
melyhez máskor két 
kéz volt szükséges, ha 
a fényesen javasolt

„SYPH0NIA“
használja. Ezerszeresen bevált és nélkü 

lözhetetlen a

károsítok kiirtására
levelbetegséflek, férgek stb. ellen való 

véd kezésre. — Ma elvitázhatatlanu!

önműködő

a 28. sz. képes ár­
lapot a czégtől :

a lepi es leiolcsó
Kérje
Ph. Mayfarth & Go.

Wien, II. Taborstrasse Nr. 71,
W 650 1 dii, arain érem stb. TStei 

Képviselők kerestetnek.

mmm
debreczeni füqoetlen újság

Csak meg néhány napig
lehet mese olcsón

fliiodeiféia bútorokat vásárolni,
mert sz üzlet I

Május l-én teljesen feloszlik,

butsr nsgyrakíára, Hnnyadi-n. 17.

A 20 század
varázs-csokra.

kH*lr,
aki«.

Minden időben pompás virág­
illat

Növénycseppek
alW nélkül i wiégltá tiroqbu.
Egy atom elég ! — Csalódásig 

természethii.
Ár: Viola5.— fül.Visztaria 4.50. 

A többi szag 4.—.

Brűsssl 1910. Brand Prix.
Georg Dralle
Hamburg és Bedenbich e. E.

Telefon
Iz-83. Stiller József Cöáaz. és kir. szab.

jfgo»ekrénygyára Telefonla-83.Gyár é, iroda: V.I„ Xagyd,6fa.utcza „ ' * ygy2ra _ »» -

I * ,«:* ssssnäif sä ,fe reserjolrokat, bormérési berendeltéV le

te* tttaaar* •»* «• - «ää

Tavaszi újdonságok
Costflmök angol kelméből 
Felöltök sima posztóból . 
Kaglanok, divatos hosszú 
Angol aljak, divatos . 
Pongyolák, divatos delain 
Csipke blous, bélelt

K. 28.— 
K. 24.- 
K. 18.— 

K. 9.80 
K. 15.— 
K. 6.50

Sóiyein kabátok, Beduinók, Cimóoák, Selyem
M ddnk’ Pí'.'uf’ B1,IUS huzatok- és Eredeti 
Modell felöltök nagy választékban

divatáruházában, DEBRECZEN.

irdetmény.
Kir Szab. Osztálysorsjáték (XKWLL sorsjáték) I.“s?tá"á^^lóPt“*1f?^^élüí^ e]]enő^ző közegei a Magy. 
nak árusítás végett kiadattak. y szo,o sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitók-

Az I. osztály húzása 1911. május hó 18. és 20-án tartahl- » , , ,•llcaőrzó hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosad történnek haZhuzásiateMaBh“r S*1?1 éUael 
Magy, Kir. Szab. Osztalysorsjaték valamennyi árusítóinál kaphatók Ck’ 3 h s teremben. Sorsjegyek a 

Budapest, 1911. évi április hó 23-án.

Magy. Kir. Szab Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolaay. Biiij.

-------------
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Üzletáthelyezés! Símcnlly 
utcxa 55. Ruhafestő. Széchényi 

utcza 6.

DQ Vacha Róbert
T»<Es"*»3f«!«9aKeí3E»..

Telelőn 840. Talelon 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a föözletbe : 

S’monffy-u. 65. sz. intézendök.

bahxa
60*

IS)

Varga- 
utcza 35. ile@yi*tisztitóa Verbőczy- 

ntcza 14.

A világ legjobb, legolcsóbb ós legbiztosabb kutszivattyuja
SmrMj 9*'

1 Magyar Fém- és Látnpa-Áru-üyár
Részvénytársaság raktára

üzlethelyiségeit
1911. május 1-én

a PiacMitcza és Uj-utcza sarkán épülő
ni Wlener-léle palotába

helyezi át.
Költözködés miatt mérsékelt árak!

a
mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mest soha nem romlik, 
mert mindenki kezelheti.

Kérjen lolvllágosítást Ingyen és bérmentve.

Bárdos és Brachfeld Budapest, VI., Gyár-utcza 5.

„KeiI-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padió úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Laka“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha ,lekér Kelt-Lakk“ -ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Kell Lakkéból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval : ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Kell Lakk“ I

Mindenkor kaphatók:

KONTSEK GÉM cxegnél, Uebreczen.

fióktelepét a Nagy trafik-udvarból
r •

(a Dreher mellé) helyezzük át.
Szemben az eddigi gépraktárral!

Ráhmer Sándor
az amerikai tengeri termelő eszközök
kizárólagos képviselete.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben,

JOHNSTON


